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Az osztrák „Hazafias front“ 
országos nagygyűlést tartott

Schuschnigg kancellár közölte, hogy népszavazás fog 
dönteni a Habsburgház visszahívásáról. A munkás­
kérdés megoldása és a nemzeti szocialistákkal való 

kibékülés a Hazafias Front keretében
Becsből jelentik: Vasárnap a „Hazafias 

Front“ országos nagygyűlésén, amely a parla­
ment üléstermében folyt le és amelyen 1500 
körzetvezető jelent meg a különböző osztrák 
tartományokból, Schuschnigg kancellár nagy­
jelentőségűnek hirdetett politikai beszédet 
mondott. A kormány valamennyi tagja ott 
volt a kongresszuson és a diplomáciai testület 
képviselői teljes számban megjelentek, hogy 
’ueghallgassák a kancellárt.

— Ausztria bel- cs külpolitikai helyzete 
— mondotta Schuschnigg '— az utóbbi évek­
ben minden irányban megnyugodott. A kül­
politikában a római jegyzőkönyvek Olaszor­
szág, Magyarország és Ausztria olyan együtt­
működését teremtették meg, amely azóta min­
denképpen bevált. Hogy Magyarországgal, ez­
zel a sok megpróbáltatásban megacélosodott 
országgal, amely Ausztriával szoros sorskö­
zösségben él, milyen kipróbált barátság köti 
össze az osztrák nemzetet, azt nem kell külön 
hangsúlyoznom.

— Ausztria németajkú állam és ezért a 
kormány tovább akarja fejleszteni az 1936 jú­
lius 11-iki egyezmény alapján kialakult né­
met-osztrák kapcsolatokat. Franciaországgal és 
Angliával baráti jóviszonyban élünk s nem 
választ el semmiféle ellentét Csehországtól és 
Jugoszláviától sem. Az államforma kérdését 
Ausztriában egycsegycdiil az osztrák nép fogja 
eldönteni, e tekintetben semmi más körülmény 
vagy vélemény irányadó nem lehet és a mon- 
arvhista propagandának bele kell illeszkednie 
a mai osztrák állam bel- és külpolitikájába. 
Ezek után

kizárólag az osztrák kormányra és a 
Hazafias Front“ vezetőségére vár az 

a feladat, hogy a kellő időpontban 
a restauráció kérdésében döntésre

szólítsa fel az osztrák népet! Ausztria 
népének, az osztrák államnak és a 
Habsburg-liáznak egyaránt érdekében 
áll, hogy kövessék ezeket az alapel­

veket.
A belpolitikai megbékélésről szólva 

Schuschnigg kancellár meleg szavakkal for­
dult a munkássághoz és a következőket mon­
dotta:

— A munkásság ma már nincs kizárva az 
állami és a nemzeti életből és nem veszünk el 
tőle semmit, csak a sztrájkjogot, ugyanígy 
azonban nem fogjuk megengedni soha, hogy a 
munkaadó a kizárás fegyvc.használja. A 
kommunizmus semmiféle fajtája sem honosod­
hat meg Ausztriában, de éppígy határozottan 
helytelenítem az utóbbi időben oly sokat em­
legetett jobboldali mozgalmat is.

— Ennek a mozgalomnak az a célja, hogy 
bevonja az építő munkába a nacionalista kö­
röket, de hangsúlyozom:

minden osztrák állampolgár köteles­
sége, hogy az osztrák függetlenség 
és önállóság hitvallása alapján álljon 
és lemondjon minden külön politizá­
lásról a hazafias front keretein kívül.
— A hazafias front megfelelő szervek ki­

építésével a legközelebbi jövőben gondoskodni 
fog arról, hogy a megbékélés munkáját a nem­
zeti szociálisták irányában kiterjessze. Ez lesz 
az utolsó kísérlet a nemzeti szocialisták meg­
békítésére: újabb kísérleteket már nem te­
szünk!

A kancellár beszéde végén elmondotta, 
hogy 15.000 politikai fogoly részesült közke­
gyelemben és most már mindössze 437 szo­
cialista és kommunista és 725 nemzeti szocia­
lista van őrizetben.

Állandó tanácskozások 
Sisiín és a vörös hadsereg 

tábornokai között
Uj parancsuralmat szerveznek

Varsóból jelentik: Az „ABC" értesülése 
szerint a Kremlben állandó tanácskozás folyik 
Stalin és a vörös hadsereg négy magasrangu 
tábornoka között. A tanácskozásokon a szovjet 
kormány forma módosításáról volt szó. Stalin 
megakarja nyerni ebhez a tervhez a vörös had­
sereg hozzájárulását. Ha ez sikerül, akkor a 
főhatalom estv kistauáes kezébe kerülne. Ez a

kistanács korlátlan diktatórikus felhatalmazást 
kapna, hogy még erélyesebben hajtsa végre az 
ellenzékkel szembeni rendszabályokat. Ez tel­
jesen megsemmisítené a régi bolsevista-párt 
utolsó maradványait és átszervezné a vörös 
hadsereget a fegyverkezés további fokozása 
mellet/.

Transsylvan tanulságok
(S. I.) — A román sajtó hosszú emléke« 

zésekkel ünnepli Cosma Partenie-nek, a trän« 
sylvániai román gazdasági szervezet megalapít 
lójának 100. születésnapját. Harmincöt észtén« 
deig állott Cosma az Albina élén s ő terem« 
tette meg mindazt a gazdasági erőt s nemzeti 
céltudatosságot, amit az Albina-ról tudunk. 
Annyiszor sopánkodunk, bogy a magyar A1« 
biua az, amire szükségünk volna, érdemes te« 
hát kínálkozó alkalmakkor egy-egy pillantást 
vetni a régi román Albinára, de még inkább! 
az emberekre, kik azt azzá tették, amivé lett,

Cosma papnak nevelkedett. Az ortodox 
teológia elvégzése után azonban elment Buda« 
pestre, jogot végzett és megszerezte az ügy« 
védi oklevelet. Amikor 1886-ban az Albinal 
élére állították, összesen 7 román pénzintézet 
működött egész Transylvániában és Banat« 
ban. 1914-ben pedig, amikor a háború kitöré* 
sével végétért ez a korszak, a román bankóid 
száma 271-re emelkedett.

E nagyszámú népbank indítói, szervezői és 
támogatói között mindenütt ott volt Cosma, 
Amikor a bankok elszaporodtak és közvetlen 
ellenőrzésük nehézzé vált, megalapította —< 
szász minta szerint — Solidaritäten — néven 
a, román bankok ellenőrző szövetségét, mely 
gondoskodott arról, hogy e kis bankok veze­
tősége megmaradjon a pénzügyi pontosság éa 
a nemzeti céltudatosság vágányán.

„Taktikáját — írja róla §eicaru Pamfil 
vezércikkben — az okosság jellemezte és a 
bátorság, mellyel feladatait maga elé tűzte. 
Minél több bankot akart, akámilyen kicsiny is 
legyen azok alaptőkéje. Azt akarta, hogy ezek 
a kicsiny bankok pontosan a románság takaré­
kosságának hordozói legyenek, semmivel sem 
többek. Ezek a kicsiny bankok ugyanis az ak­
kori magyar politika éber szemeiben nem je­
lentkeztek túlságos nagy fontossággal. Ha az 
egész román takarékossági tőkét két-három 
nagy román pénzintézetnél gyűjti össze, egé­
szen más beszámítás alá esett volna ez a szer­
vezkedés: magára szabadította volna a magyar 
állam könyörtelen üldözését . . .“

Mi is úgy tudjuk, hogy e kiterjedt bank­
hálózat teljesen egyenlő gazdasági és jogi fel­
tételek mellett vett részt a pénzintézetek ver­
senyében és az Al,ilift||&ji.tján, vagy a nagyob­
bak közvetlenül, éppenúgy részesültek az egy­
kori Osztrák-Magyar Bank visszleszámítoló hi­
teleiben. mint a többi bank. Az egyedüli j»é.r- 
ték a bank megbízhatósága és az anyag jósá­
ga volt.

Más cikkírók azonban azt állítják, hogy g 
hitclhálózatnak kemény üldözéssel s nagy aka­
dályokkal kellett megküzdenie. Ha így lett 
volna, a tanulság számunkra még nagyobb len­
ne és úgy szólna: öntudatos népek gazdasági 
szervezkedését cs céltudatos osszézáHcŐzasát 
nem lenét megakadalyozm.

Cosma nem öncélt látott ezekben a ban­
kokban, hanem eszközt nemzeti célok eléré­
séhez. *"*.. I ««d"»"«....... ».»«».

Az első cél a transylván románság gazda­
sági létalapjának kiszélesítése volt földvásár­
lások útján. A második, hogy független, a ma­
ga lábán járó román középosztályt és intellek­
tuális réteget teremtsen Transylvániában. A 
harmadik, hogy a bankok nyereségét elsősor­
ban a románság kulturális megerősítésére for­
dítsa.

Mind a három célt tökéletesen elérte, 
mert a három a legszorosabb összefümrésben
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/állott egymással. Mintahogyan Cosma leiké­
iben is elválaszthatatlan egységet ajkotott a 
Iiitvalló férfin és megnemalkuv ó nacionalista 
la gazdasági szakemberrel és vezetővel. Ez min­
iden sikerének titka.

A bank-szervezet, melyet Cpsma megala­
kított, tulajdonképpen szövetkezetek hálózata 
polt, mert csak a nagyobb függetlenség és köny- 
nyebb irányítás kedvéért választották a rész-

gazdasági fellendülés korszakában eit es igen 
kedvező gazdasági feltételek mellett alkotta 
meg népének gazdasági szervezetet Ebben j, 
korszakban mindennek — így a földnek is 
az értéke állandó emelkedésben volt, ami azt 
jelentette, hogy a hitelek alapja és biztonsaga 
egyre nőtt, amiben a bankigazgatónak semmi
szerepe nem volt. „ .

Jól tudjuk, bogy a mi hitelszervezetunk- 
nek éppen megfordított helyzetekkel kellett 
megküzdenie. Ezt a tragikus tételt is be kell 
állítanunk az egyenesbe, ha igazságosak aka­
runk lenni. ,

A mi segítségünkre viszont az a vuagaram- 
lat |ehet, mely az egész gazdasági életet nem­
zeti céltudatossággal itatja át és a nemzetiség 
céljainak ellenőrzése alá helyezi. Az első pn 
lanatban ez ellenmondásnak látszik: hiszen ea 
a szellem először a többségi pépeket keríti ha 
talmába. Éppen a stransylyáp rpmán példa 
mutatja azonban, hogy a kisebbségi gazdasag 
nacionalizmus — ugyanezen a síkon — PH» 
dig előnyben van, mert lelki forrásai mélyebb 
ről fakadnak.

Csak éppen arra van szükség, hogy ezek 
un cu«c ,V,M „„ ____ r_r . a források — valóban fakadjanak.

»♦*♦♦♦♦♦♦♦♦♦************************

I gmziigysiniszter megáilapitolta 
az i Mltségvalés káivoaaialt

25 rmliimd lest a végösszeg
V többletek a. következő tételekből állanakBupure$tiből jelentik; A pénzügy mínusz tér , 

eíejdzvd a felülViMgabmij azoknak 4 réfz'et.'l- : 
izuma'oknak, melyekét <ia egyes nzakm aiszteru- j 
tnök (li leoztak ki az tO'lt—38. évi oisagos ko.t- 
scgvftée pótlására. A fiilülv.zsg z'-it foiyta-u Vto- t 
gad< U tételekkel most már a kóiteégvetgei terv ; 
m égé. í 1 a p i 10 ttn a.k tekinthető. A pénzügy m n>szer 
tőkéidé az egy eb szait’nin^'ztnv.um mat, n py 
az a.t&> végbevitt ö*sz-1>ty“’i"si •••.*• szervet kei 
nap alatt állítsák össze a maguk vealeg ‘s köit- 

. *ége.!6irányzatát
A jelenleg alkalmazás a!yt Átló 3.. évi

költségvetés tudvalevőleg 22 nv ,iárd »72 és fél­
millió összegű Ebben a költségvetésben nincs 
benne az egyedáruságok, más külön alia mi gaz- 

! daaágok költségvetése, se a nemzetvédelmi pénz­
alapé. A jövő költségvetés is hasonló szerkezeti 
különállásokat tüntet föl, de maga az au-juano» 
országos kqlts árvetés mar lényegesebb vábozasl 
mutat összegek tekintetében a mostani rendep 
költségvetéshez képest. Eszerint

az ui országos költségvetés 2 milliárddai 
lösz nagyobb összegű, mint a jelenleg ér­

vényben levő.

Barangolás
külföldi moieanokbin

Irta: An'óermímn Péter
Mjndgp nagyobb városnak van legalább egy, 

ile sokszor több olyan épülete, amelyet mú­
zeumnak neveznek. Büszke, klasszikus stílusban 
épített paloták. Hosszú és széles lépcsők vezet­
nek márványba faragott oszlopok között a dí­
szes előcsarnokba. Beljebb tágas, hatalmas? 
eblakú termák egymásba nyílnak. De nem min­
den múzeum ilyen. Sokszor éppen ülqtt-kopott, 
ódon házak részesülnek abban a kitüntetésben, 
hogy falaik között, halandó emberek helyett, fel­
becsülhetetlen értékű tárgyak tanyáznak. Mióta 
Írje kerültek ezek a kultúrkíncsek s elkülönül­
itek a hét közriapisá.gtói, azóta valami érintetlen­
ség, ünnepélyes némaság lengi őket körül. Üt­
ött, kordonnal vannak elkerítve, hogy profán 
kéz ne érintse őket Olyanok, mint a gazdag 
vagy kiváló emberek, akik fölényük, értekük 
tudatában gőgösen hidegekké, zárkózottakká 
váltak. Ha a látogatók időnként végig nem csör­
tetnének a nagy termeken, akkor a némaság 
teljessé merevedne. Kívülről nézve úgy tűnik 
foí, hogy a múzeum valahogy nem tartozik heh: 
a nagyváros kőiengercbe. Magányosan kiálló 
sziget, ahal kvártélyt kaptak a tudomány és 
művészet remekei: Kopek és szobrok, pajzsok 
és kardok, kosztümök es szobaberendezések, 
drágaköves szentségtartók és aranyos serlegek, 
billikomok és kupák, ormótlan kövek és finom 
hímzések, kemény páncélok és puha áttetsző 
fátylak, tulaezüst pecsétgyűrűk e* bronzérmük,

1. A jelenlegi költségvetés előirányzatává,! 
üzemben 800 millió többtotbetvételt sikerült tény­
legesen elérni. E gyakorlati tanulság alapján a 
pénzügyminisztérium úgy számítja, hogy a Jövő 
évi köitsécvetés bevételi tételei kétszerannyira, 
vagyis 1600 millióra fognak növekedni.

2 További íj bevételi tételek 'esznek azokból 
az ui illetékekből, melyeket a pénzügyminiszté­
rium némely újabb fogyasztási társyra fos: ráter­
helni. Even újabb illptékek lesznek a gyapotra, 
a kávéra.'az uyegpörre és a. drótra. Ezekből a 
pénzügyminisztérium számi fása szerint 3o0 mil­
lió uj jövedelemnek kell befolynia.

Az iev közel 2 miiliárdra. menő uj bevételből 
a következő szakminisztériumok részesednek: 
1. A nemzetvédelmi minisztérium kap 000 mil­
liót 2. A közoktatásügvi 300 milliót. 3. Az, itzaz- 
eágüizyi 00 milliót. 4. A közlekedésügyi 30 mil­
liót a" A földművelésügyi 60 milliót. 6. Az ipar? 
ügyi 10 milliót. 7. A köze-gészpégügyi 130 milliót- 
s A munkaügyi 39 piilliót. 9- A pénzügyi oOO

Eredeti közlemény.

Kicivónyulfam gyomorbammból, 
megszűntek rettenetes gyomor- 

cö cseim és hányingerem
valamint felfúvódásaim 2 üveg „Gastro D-“ el­
használása után. S0 kilóról o2-re fogytam, de az 
első kanál orvosság után mind jobban és jobban 
voltam, ma teljesen gyógyultnak érzem magam. 
68 kiló vagyok és mindent eszem. Szívből köszö­
nöm a Császár gyógyszertárnak. Teljes tisztelet­
tel Andrea Ianculescu, Com. Lipea Bordescu, 
jó. U. perig.

A „Gastrp D.“ gyomor-, epp-, vese-, máj- és 
bélbetegségek eseteiben kitűnő hatással van. 
Kapható: minden gyógyszertárban és drogériá­
ban vagy postán megrendelhető 130 lei utánvét 
mellett Császár E. gyógyszertárában, Bucuregti, 
Calea Victoriei 124.

milliót 10. A légügyi és tengerészetügyi minist-, 
teriurp 200 milliót.

Az elsorolt többlet-értékeken kívül termé­
szetesen megmaradnak még azok a költ­
ségvetési javadalmazások, melyeket az 
illető minisztériumok a jelenleg alkalma­
zásban levő költségvetés szerint kapnak.
A többlet-tételek közül a nemzetvédelemre 

kijelölt 600 millió csak e szakminisztérium ren­
des kiadásaira fog menni. A rendkívüli kiadá­
sokra megvan a külön nemzetvédelmi alap, mely­
re nézve külön bevételekből múlt évben 2 mil­
liárd 600 millió folyt be, az idén pedig közel 8 
milliárd. Ez utóbbi összegből a lei arany értéké­
nek újraszámítása révén 3 milliárd 312 millió 
jutott a külön alapnak.

Az országos általános költségvetés tervét e 
hó végén fogják a képviselőház elé beterjeszteni*

Hit hoz a tavasz?
A március hónapot már „tavaszelőnek“ jelzi 

a napiár és március elseje rohamosan közeledik. 
Március 1. azonban azért is fontos és megjegy­
zendő dátpm, mert ekkor jár ie a „Magyar La­
pok“ hagyomoányos ajándékakciójának határide­
je. Ne késlekedjsk tehát, mert az idő rohamosan 
telik és észre sem veszi, már 1937 tavaszát tapos, 
suk. Igyekezzek tehát előfizetési diját — amit úgy 
is kiegyenlít, hiszen a kisebbségi magyarság leg­
jobb napilapját kapja ellenőriekképpen! — még 
március 1. elölt beküldeni, hegy részivegyen nagy 
ajándékakciónkon, amikor féléves és egész éves 
előfizetőink közölt, valamint azon előfizetőink 
kőzett is,"akik eddig a határnapig nincsenek hát- 
ralikban előfizetési dijukkal, rendkívül értékes 
ajándékukat sorsol ki a „Magyar Lapok“ kiadó­
hivatala.

Az idei tavasz minden bizonnyal az tin szá­
mára is a szerencse jegyében fog megkezdődni és 
neve gazdag ajándékakciónk nyertesei közó 
kerüL

buzogányok és pásztorbníojí, masszív gránit- 
tömbök és vékony dŰztük, egyszóval mindaz 
gmi ritka, művészileg értékes, sőt meg az 
ami önmagában véve bagatellnek számit, helyet 
kap, ha olyan ember emlékéhez fűződik, aki ki­
válóságainál fogva ’ túláradt a mindenpapi ke­
reteken.

A múzeumok azonban mégsem az ócskasá­
gok lomtárái, hanem a jelen és jövő tantiemes? 
terei. Látókörünket tágítják, isragreteinket gya? 
rapitják. önszehsis-mlí.á okra késztetnek, pilla­
natok alatt szemléltetik azt, amit csak fáradt­
ságos leírások alapján tudunk úgy-ahogy elkép­
zelni. Annyi minden van bennük összezsúfolva, 
hogy még hosszú ismertetéssel is csak halvány 
fogalmat lein t róluk adni, de semmiesetre sem 
szemléltető képet.

Hol is kezdjem? Említsem a londoni British 
Múzeumot? Asszír, görög, római emlékek, már­
ványok tevrokatták a. legküiönzóbb fajok és val­
lások tarka változatosságában vannak itt kép­
viselve. Egyiptomi múmiák, etnográfiai furcsa­
ságok, klasszikus korabeli edények és vázák, 
pazar érmek és pecsétek, művészi emlpkek a 
világ minden zugából a megcsömör 1 ésig gyö­
nyörködtetik a szemet. Említsem-e páratlan bé- 
iyeggyüjíemétiyét, beszéljek-e gazdag könyv- 
ritkaságairól, híres emberek kéziratairól? Mi­
lyen t méntelén számban láthatok a fényes 
üveglapok alatt! Shakespeare, Morus Tamás, 
Goethe, Tarquato Tasso. Victor Hugó, Milton, 
Beethoven, Haydn, &tü. hagyatékai. A hires Co­
dex S-uaitícus, a Magna Charta és sok-sok 
ritka "kötet- többek között’Gutenberg első nyom? 
tat ványait, kínai, indiai, perzsa, könyvek soka.? 
sága-

Szóljak talán a Th mze melletti Tower iue-
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sés összegeket érő királyi ékszerekről, az ötvös­
művészet igazi remekeiről? Mily hosszadalmas 
volna csak körvonalakban fölvázolni a Louvre 
töinénjeiep szépségeit vagy a francia hadi di­
csőségnek szánt Versailles] palotákat! Ki ne lá­
tott legalább néhány reprodukciót a páratlan 
vatikáni múzeum szobrairól? Mindmegannyi 
múzeum azonban a kiváló emberek volt lakó­
házai is: a salzburgi Mozart-ház, a komponista 
szerzeményeinek panoptikumával, zongorájával, 
koponyájával Frankfurtban ki ne nézné meg 
Goethe polgári kényelemmel berendezett, csinos 
szülőházát? Vagy Párizsban a Place eres 
Vosges-on a. Victor Hugo-múzeumot.

Do múzeumok maguk a képtárak is: A flo- 
renct, a Pitti és Uffízi, a müncheni galériák, az 
antwerpeni Musée Hoyal, a Plantin, a bruxel- 
lesi Palais do Beaux-Arts. az amszterdami Ryks- 
múzeum. Mennyi van még ezen kívül! Iparmű­
vészt-! i, egészségügyi, folklorisztikus stb. Talán 
nem is túlzás, ha az adatkerteket, az akváriu­
mokat is múzeumoknak nevezzük. Különbség 
csak az, hogy jtt nép, uolt tárgyak, hanem ele­
ven élőlények - unnak megtekintésre össze­
gyűjtve. A nápolyi akvárium, a budapesti, ber­
lini állatkertek, a hamburgi, Hagenbeck e te­
kintetben világhírűek.

Legújabb keletű múzeumok az antibols»., 
vista kiállítások. Ezek tulajdonképpen ellen-: 
halasként keletkeztek a szovjetnek az istent*-; 
lenséget propagáló múzeumaival szemben. A 
moszkvai múzeumokban például állítólag ilyen­
fajta vallásellenes karikatúrákat lehet látni: 
Hatalmas, vízszintesen helyezett kereszten ei- 
linderes, potiohos, burzsoá ül, kezében gyeplőt, 
szorongat s ostorával félmeztelen rabszolgákat 
hajt Ezek a szánalmas, összeluncoU alakok *i
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Az elzász-lothariüiiai lakosság 
tüntető fslvonilásekat rendez a hit- 

vallásos iskolákért
Valerio Valeri pápai nimcius a kormányelnökságeii tárgyalá­

sokat kezdett a sáreimes issolarendelei miaít
Párizsból jelentik- Mu’t pénteki számunk­

ban mar közöltük, hogy Franciaország elzász- 
•lotliaringiai tartományaiban a hitvallásos isko­
lák védelmében nagyszabású népmozgalom in­
ti ült. A strassburgi püspök körlevele adott 
nagy nyomatéket ennek a mozgalomnak, 
melyben a tartomány összes parlamenti képvi­
selői is résztvesznek. E képviselők és a rninisz- 
íterelnök közötti levélváltásról is megemlékez­
tünk.

Amint már részletesen említettük, arról 
/an szó, hogy a népfront kormánya az elzász- 
lotharingiai hitvallásos iskolák látogatását 
>neg akarja nehezíteni. Ez iskolákban a taní­
tási időt egy évvel 15 évre akarja fölemelni, 
inig az állami iskolákban meghagyja a 14 éves 
időtartamot. A hitvalásos iskolák nem is ad­
hatnak államérvényes bizonyítványt.

Emiatt a népesség közt nagyszabású moz­
galom indult, hogy a kormányrendelet hatá­
lyon kívül helyezését kérvényezzék az állam
I . _ L__ 1X1 TTÍ«l-vV» V. i T«/-i i ti Ír 07űT»ínf D m (~\r7P"A 1 OTT-tanácstól. Újabb híreink szerint e mozgalom 
során a strassburgi vallásvédelmi bizottság 
kiáltványt adott ki, melyben ,.a francia köz­
vélemény és az egész világ előtt megbélyegzi

az elzászi nép lelke ellen tervezett merényle­
tet.“ Egyúttal kijelenti a bizottság, hogy ..El­
zász nem riad vissza semmi erőfeszítéstől és 
áldozattól, mikor a hivők jogait és szabadsá­
gait megvédeni akarja.“

A Metz városbeli Katolikus Akció rendkí­
vüli közgyűlést tartott, melyen 93 ezer hivő 
által kiküldött képviselő fejezte ki tiltakozását 
az uj iskolarendelct ellen. Egyúttal megindí­
totta a tömeges aláirásu kérvényezés mozgal­
mát s a vallási béke érdekében kívánja a ren­
delet visszavonását.

A múlt hét végén Valerio Valeri pápai 
nuncius is fölkereste a miniszterelnökséget. 
Ott az elzász-lotharingiai ügyekkel megbízott 
De Tessan államtitkárnál érdeklődött, s beható 
tárgyalást folytatott az iskola ügyi uj rendelke­
zés felől.

Legújabb hírünk az, hogy most vasárnap 
egész Elzász-Lotharingiában nagyarányú tün­
tetések voltak a hitvallásos iskolákat gátló kor­
mányrendelet ellen. Metzben 3000. Kohlmark- 
ban 4000. Mülhausban 2000 tüntető vonult fel 
az utcákon. 1

Ukrajnában a vörös hadsereg egyik ezredében
lázadás támadt

A GPU osztagai felrobbantották a lázadók kaszárnyáját

Varsóból jelentik: Lengyel lapjelentések 
szerint február 10-én lázadás tört ki az ukraj­
nai Karkov egyik laktanyájában, amelyben a 
vörös hadsereg egy lovasezrede állomásozott. 
Kétszázad katona lázadt fel és meggyilkolta a 
századparancsnokok mellett működő két po í- 
tikai biztost. A lázadó katonák ezután eltor­
laszolták magukat a laktanyában. A lazadas

, Volgahajósok“ mintájára rogyadozva vonszol 
Iják terhüket. Elől büszkén lépdel a dicsfénytől 
övezett Krisztus. Ennek az istenkáromló guny- 
képnek felírása „A kereszténység diadalmenete . 
Egy másik kép pl. a kenyérszaporítás csodáját 
paródizálja. Krisztust úgy ábrázolja, amint 5 
bombát dob és amint elégedetten szamlalgatja 
az áldozatokat. „Ezzel az öt kenyérrel", hang­
zik a felírás — „ötmillió szerencsétlent fogunk 
jóllakatni és — ők semmit sem fognak többé 
kívánni“. Ilyen eszközökkel bizony sokat lehet 
rombolni. Ezeknek sugalmazó! az emberiség 
testvériesülésének elgáncsoló! es nekik lehet 
köszönni, hogy a hágai békepalota, meg inkább 
a Népszövetség lassanként múzeummá lesznek. 
Azaz már most azok. Ezek a nemes elgondolás­
sal épített nagyszerű paloták mar csak törté­
nelmi emlékei a béketörekvéseknek. Hirdetik a 
békét, de megvédeni nem képesek. Hatalmas 
könyvtáraikban felhalmozott jogi traktatumaik, 
a kompendiumok paragrafusai úgy hatnak, 
mint egy értékes bogárgyűjtemény. A paleanto- 
logiai múzeumok őslényeire emlékeztetnek, 
amelyek valamikor olyan életerősek voltak, ma 
azonban élettelen hús és vér nélküli csontva 
zak! Azok a művészi alkotások meg, amelyek­
kel tele vannak hintve, bájos ártatlan gyerme­
kek bnyomását teszik, akik elgyönyorkodtetnek 
naiv játékukkal, de nem való arra, -mgy mP-~ 
ragadják és erős kézzel irányítsák az idő vas- 
gyeplőjét.

' Ezekután kezdjük meg körjáratunkat ne- 
flány érdekes múzeumban. Ha az ember a há­
romemeletes müncheni Deutsches Museum er 
mein végigmegy, akkor pont kilenc mér o es 
utat tesz meg. Ez a csodálatos gazdagságú mű-

leverésére a GPU osztagait vezényeltek ki. 
Két napig hiába ostromolták a laktanyát, míg 
12-én hajnalban a GPU parancsnoka az egész 
laktanyát felrobbantana. A hatalmas robbanás 
az egész várost megrázta, azóta a laktanyát 
rendőrgyűrű zárja el. Nem lehet tudni, hogy 
mi történt, de bizonyosra vehető, hogy a láza­
dók egytől-egyig életüket vesztették.

Reumatikys
fájdalmak

A reuma a legelterjedtebb népbetegség. Csitik 
lapító szerek révén rövid időre eltűnnek a fáj­
dalmak, de a betegség o-kát ezzel nem szüntettük 
meg. Éppen ellenkezőleg. A betegség zavartala­
nul fejlődik tovább De a Togal, ez a bevált 
gyógyszer, amely épen különleges gyógyító tulaj­
donságai miatt az orvosi in do mán y büszkesége, 
alaposan gyógyít betegségeket, mint reumát, 
kösz vényt, isi ászt, valamint súlyos hüléees beteg-, 
eégeket (grippe, stb.) A Togal-tablettak erős bak­
tériumölő hatásúak, a testből a mérgező anyago­
kat alaposan kiválasztják, miáltal megteremtik 
a beteg szervezet teljes gyógyulásának előfelté­
teleit.

‘Az angol kormánykörök 
elntasitó válasza az Ottó 

visszatéréséről tett kérdésre
Londonból jelentik: Wiesner báró, az oszt­

rák legitimtsák evzére. többnapos londoni tár­
gyalás után vasárnap Párizsba utazott. Beava­
tott angol körök úgy tudják, hogy Wiesner 
két. kérdést intézett a londoni kormányténye­
zőkhöz. És pedig: .

1. Fogadná-e György király Ott-ot, ha An­
gliába jönne?

2. Rokonszenvezne- az angol kormány az­
zal a tervvel, hogy Ottó látogatást tegyen 
Ausztriában?

Angol rézről mindkét kérdésre nemleges 
választ adtak.

Uj könyvek:
Mihelles Vid: Modern katolikus fejek 185 let 
Erdős! Károly: Múmiák és Minarétek 200 „ 
Schütz: örökkévalóság 145 *
Coudenhove I. F. Beszélgetés az élet-

szentségről 65 *
Spirago F.: A Boldogságé* Szűz 120 „
Budloff O. S. B.: Rövid Dogmatika 95 „
Csűrös Emília: Szeretnék szántani 145 *

Megrendelhető könyvosztályunknál

zeum a nem régen elhunyt Oskar von Miller­
nek köszöni létezését. Bemutatja a technika fej­
lődését, betekintést ad a gépek világába. Az 
alagsorában épített szűk és sötét folyosók hűen 
utánozzák a bányák tárnáit. _ Szemléltetően 
látjuk a szénfejtés, az arany és sóbányászas 
minden mozzanatát. Az árutermelési rendszer a 
maga teljes tökéletességében tárul a látogató 
szemei elé. A rengeteg gépmodellt bármikor mű­
ködésbe lehet hozni. Sűrített levegő és villany- 
erő hajtja őket. A látogató csak megnyom egy 
gombot vagy ércpénzt dob egy automataszerű 
nyílásba és az alvó gépek hirtelen felriadnak, a 
dugattyúk, emeltyűk ficánkolni kezdenek, a ke­
rekek tebolyitó ütemben forognak; csupa zaka­
tolás és dübörgés. A gép egész testében remeg, 
Így tart ez 5—10 percig és utána magától leáll.

Ila az ember az ingák és mérlegek, az órák 
és szeizmográfok, a hangszerek és górcsövek vi­
lágából nagyobb termekbe vetődik, meglepetve 
látja, hogy a technikának mammuth-gépjei sem 
hiányoznak. Kolosszális mozdonyok mögött 
fényűzően berendezett étkezőkocsik sorakoznak. 
A nagy csarnokban meg a repülőgép és lég­
hajók a mennyezet tetejéről függnek le.

Vessünk néhány pillantást a stuttgarti 
„Kitsch-museum“ gyűjteményére is. A Kitsch- 
museum megalapítója csupa olyan művés:« sé- 
«zítményt szedett össze, amelyeknek a kon­
strukciójában vagy stílusában hibákat felezett 
fel. Összezsúfolt egy csomó kegytárgyat, ízléste­
len giccs-műveket, furcsa ajándékokat, emlék­
tárgyakat, egyesületi jelvényeket, bizarr taliz­
mánokat, de sok szép dolgot is, amelyekről ki­
tűnt, hogy nem valódi anyagból készültek. Az 
egyik vitrinben pl. csecsebecsék terrakotta­
tárgyaknak néznek ki, de tulajdonképpen cink

öntvényből vannak. Amott ügyesen kidolgozott 
stearin, amely a biskuit porcellánt utánozza. 
Lehetetlen dekorációk, túlzott színezés, erede­
tieknek feltüntetett utánzatok, tárgyak olyan 
anyagból, amelyek szertelenül hatnak. Pl. szé­
kek szarvas agancsból, mellszobrok csokoládé­
ból, virágcserepek, amelyeknek emberi arcuk 
van, a koponyát azonban nem haj, hanem fű ta-

JA stuttgarti giccs-múzcum sok tekintetben 
emlékeztet de Cavigny márki kuriózum-gyűjte­
ményére. Ez a bogaras arisztokrata egész életén 
keresztül csupa különleges, sőt groteszk dolgo­
kat gyűjtött. Provencei kastélyának hét roska- 
dásig telerakott termében a látogatóknak a cso­
dálkozástól leesik az álla. Mit lehet itt látni? 
Északamerikai indiánok skalpjait, régi tinktu- 
rákat, amelyekből valaha az alchimistáJc ara­
nyat akartak előállítani, a, forradalmi nyaktiló 
alatt elvérzett francia nemeseknek vérrel ázta­
tott zsebkendőit, minden idők és helyek sze­
relmi italait, őrültek festményeit és plasztikáit, 
sőt egy elmebeteg művét is, amely 1873-ban je­
lent meg az amerikai Cornwallban. Ez a gyűj­
temény de Cavignynak állítólag egy millió 
frankjába került. Ehhez hasonló múzeum nyílt 
meg nemrég Tokióban. A japán fővárosban 
ugyanis járványszerüen dühöng az öngyilkos­
sági mánia. A legtöbben harakirit követnek el 
vagy a Miraha-vulkánba vetik magukat. A ha­
tóságok, hogy eredményesen felvehessék a küz­
delmet, egy öngyilkossági múzeumot létesítet­
tek. Elrettentő módon ábrázolják itt megrázó­
erejű fényképek, megcsonkított hullák, gyilkos 
fegyverek és szomorú búcsúlevelek az életuntak
tragikus sorát.

(Folytatása következik.)

V-



4 liftek
5-ik MW ttosmlmm 

ötmomfyia
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Velence 1-nap, Firenze 1-nap, Róma 3-nap. 
Elszáüásolás elsőrendű szállodákban és penziókban

Részvételi dij 5200 Leií
Ezen összegben bentfoglaltatik:
1. A teljes vasúti jegy, külön kocsikban, gyorsvonaton.
2. Az összes vizumdíjak.
3. Teljes ellátás (étkezés) és elsőrendű elszállásolás Velencében, Firenzé­

ben és Rómában.
4. Budapesten menet vacsora.
5. Csomagok őrzése a velencei és firenzei állomáson, ki és bevitele Ró­

mában.
6. Szakszerű vezetés.
Rómából külön kirándulás Nápolyba. Ennek többletköltség 1100 Leu.
A másodosztályon utazók 1650 Leu-val fizetnek többet.
Jelentkezési határidő április 10.
A részvételi díj */» része, 1700 Leu, jelentkezéskor fizetendő, a többi összeg 

legkésőbb április 15-ig.
A feledhetelennek ígérkező utazás román húsvét időszakában lesz, tehát 

mindenki könnyen kiszakíthatja magát rendes munkájából.

Az aradi kormánypárt kizárta Hentiu 
Gheorghe képviselőt

A képviselő a prefektust a kisebbségek iránti túlságos barátság­
gal vádolta

Arad. Saját tud. Politikai körökben élénk 
feltűnést keltett az a támadás, amelyet rövid­
del ezelőtt Hentiu Gheorghe dr, kormánypárti 
képviselő intézett a parlament jelenlegi ülés­
szakán Gróza Joan dr, Aradmegye prefektusa 
ellen. A képviselő többek között a kisebbsé­
gek iránti túlságos barátsággal vádolta meg a 
prefektust, ezenkiviil több olyan támadással 
azonosította magát, amelyeket egyes fővárosi 
lapok intéztek Gróza Joan dr ellen. A felszó­
lalásnak, mint előre látható volt, komoly kö­
vetkezménye lett és pedig az, hogy a kormány­
párt aradi tagozata vasárnap tartott ülésén el­
ítélte a képviselő magatartását és Hentiu 
Gheorghe dr-t kizárta a kormánypárt aradi 
tagozatából. A döntést természetesen közli az 
itteni tagozat vezetősége a kormánypárt köz­
ponti elnökségével is.

A kormánypárt itteni tagozatának bizott­
sági ülésére egyébként Aradra jött Msnoles-u 
Dimitne szenátor, bucuresti egyetemi tanár, 
aki kedden küldöttséget vezet Aradról az ille­
tékes minisztériumokba, hogy ott Arad üdülő­
hellyé nyilvánítása, a timisoarai vasutigazga- 
tóság, valamint új iparvállalatok létesítése ér-

Megyesi Schwartz. Ma! dr.
Az isteni kegyelem Anyja

„Elmélkedések Szűz Mária ke 
gveltru életéről “
Ara 90 lei és portó

Kanható: könvvoszfá'yunknái

dekében szót emeljenek. Manolesco Dimitrie 
dr a gyűlés keretében egy örvendetes bejelen­
tést is tett. Közölte, hogy rövidesen megkez­
dik Aradon a társadalombiztosító, valamint az 
új inasotthon építését. Különösen a társa­
dalombiztosító felépítése bír nagy jelentőség­
gel, mert a jelenlegi annyira primitív, hogy ott 
a munkásbetegek alig részesülhetnek megfe­
lelő gyógykezelésben.

Vakmerő SeányrabJás 
Craiovában

Elrabollak egy tizennyoScéves leány!

Craiavaról jelen tik: Vakmerő leányrablás 
történt tegnap Crtiiovan. loan Ciubotariu 18 
eves feltűnő szépségű leánya. Elena nyomta­
lanul eltűnt. A leány szülei a városban vásár- 

I (ásókul eszközöltek éppen leányuk számára s 
mikor hazatértek, a 18 éves leányuknak hült 
helyét találták Az eltűnés azonnal gyanút kel­
tett a szülőkben, akiknek a leány napok óta 
panaszkodott, hogy állandóan figyelemmel kí­
sérik az utcán és mindig más fiatalember sze­
gődik a nyomába. A szomszédokat is kihall­
gatták a nyomozást megindító hatóságok. A 
szomszédok elmondták, hogy láttak egy fiatal 
lóriit a le.án\ szüleinek lakása előtt, aki. ami 
lt,,r a leány kilépett, mellé, szegődött A rend­
őrség nagy er elhal kezdett hozzá a nyomozás­
hoz. ónnal is inkább mert erős a gyanú, hogy 

leánytablókról van szó

VI. évi., 37. szám. — Kedd, 1937. február 16

* A bélben keletkező mérgek által okozott 
rosszullétnél egy -ét pohár természetes „Ferenc 
József" keserű víz gyors és alapos bé.Lkiüritő há­
lásánál fogva, a legjobb szolgálatot teszi. Az or­
vosok ajánlják.

Frenciaorsziu felveszi a keres­
kedelmi kapcsolatot a spanyol 

nemzeti kormánnyal
Párizsból jelentik: A francia lapok jelen­

tése szerint a francia kormány felvette a ke­
reskedelmi kapcsolatokat a spanyol nemzeti 
kormánnyal. A kapcsolatok felvételének indi- 
tóoka az volt. hogy a francia fegyveripar v-as- 
ércszíikségletéf évtizedek óta olyan spanyol te­
rületekről szerezte he. amelyek jelenleg a nem­
zeti kormány kezén vannak. A francia kor­
mány a mull hét elején külön bizottságot kül­
dött Burgosba. a spanyol nemzeti kormány 
székhelyére amely bizottság már február 4-én 
vissza is tért Párizsba, kedvező eredménnyel. 
A vasércszállitások fejében Franciaország kö­
telezte magát: i. A szállítások megindulásával 
40 ezer tonna paradicsomot átvesz a Kanári 
szigetekről és 2 kötelezi magát arra, hogy úgy 
a vasérc, mint a paradicsom árát készpénzben 
arannyal a leszállítás után haladéktalanul ki­
fizeti.
♦♦♦♦♦♦♦»♦♦♦♦♦♦♦»♦♦♦♦♦♦»♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦a

Kerek százesztendős korá­
ban halt meg egy duci 
székely

Előre megmondotta haldia időpontfái
Mercurea-Ciuc. Saját tud. Salló Péter 

ÍDóczy) jigodini gazdálkodó volt a község leg­
öregebb embere. 1837 január 31-én született. A 
százévet anélkül érte meg, hogy komolyabban 
beteg lett volna életében. Mindenki szorgal­
mas, törekvő és igen mozgékony embernek is­
merte. Saját kijelentése szerint megitta az italt, 
ha volt és bizony a pipafüstöt is kívánta „a 
belső része.“ Tizenkétéves gyermek volt 184V- 
ben és sokat mesélt a „muszkákról“, akik rö­
vid. időre megszállották a megyeszékhely 
Mikó-várdt. Csendes, jó embereknek ismerte 
őket, szívesen adtak élelmiszert az Ínséges la­
kosságnak. A mindvégig kedélyes öreg székely 
ki tudja még meddig élt volna, ha véletlen 
baleset nem éri. A századik karácsonya előtt 
a síkos udvaron elesett és egy nagy kőbe meg­
ütötte az oldalát, úgy, hogy ágybakeriilt. Ko­
moly belső sérüléseket állapítottak meg az 
orvosok s nyilvánvaló volt, hogy az öreg nem 
heveri ki a balesetet. Meg is mondotta ponto­
san, mikor hal meg: ahogy a kerek százeszten­
dőt betöltötte, a rávaló napon, anélkül, hogy 
nagy haláltusája lett volna, valósággal elszen- 
derült. Fiai, unokái, dédunokái és kiterjedt ro­
konságon kívül az egész község lakossága kí­
sérte utolsó útjára..

E átfogta a szov'et az utolsó 
élő georgiai herceget

Mdivani heiceg lesz a legújabb bűn­
per főszereplője

Londonból jelentik: Moszkvai jelentés sze­
rint Tifliszben, Georgia fővárosában elfogták 
Bubu Mdivani herceget, a hires georgiai feje­
delmi család egyetlen még életben levő tagját.

A herceg két fivére, akiknek egyike a mil­
liárdos Barbara Huiton férje volt, autószeren­
csétlenség során vesztette életét. Azzal vádolják 
a herceget, hogy vezetője volt a tiiliszi Trocái- 
jista csoportnak és ö lesz állítólag a Itarmaeik 
nagy percek egyik fcvádlottja. ifjabb jelentések 
szerint a GPU volt főnökéi, .Tagodat is letartóz­
tatták és ől is bíróság elé fogják állítani.

♦>■><* t-S-5 >HKi» c - «

Százmillió le! lesz Cluj város költségvetése.
Saját tud. A városhzán dr A n c a Círnél alpol­
gármester vezetésével megkezdődtek Cluj város 
költoégvgtéíi munkálatai. A költség vetési bizott­
ság tagiai. dr Chirüa Lázár. Glurchoiáe Jón, Pop 
Peíre és Fareas Vg&ilti Az. általános költségvetés 
— a tervezet szerint mintegy 100 millióra fog 
rúgni.
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Küszöbön áll 

Almerla elfoglalása
vörös védelmi tanács a katonai 

kötelező szolgálat elrendelését kívánj». —
A nemzetik újabb térnyerése a Jarama

folyónál
Párizsból jelentik: Franco tábornok főha- 

áezállásáró! ékezett jelentések szerint a nem­
zeti csapatok vasárnap már elérték Dél-Spa- 
riyolorezág második legnagyobb kikötőjének 
vidékét és a Malagától 200 kilométerre fekvő 
Almeria elfoglalása küszöbön áll. A valenciai 
kormány is beismeri súlyos vereségét, amit az 
alábbi kiáltvány is bizonyít, amelyet vasárnap 
bocsátottak ki.

— Maiapa elfoglalása — mondja a kiált­
vány — eleinte katasztrófának látszhatott 
volna, de a bennünket ért súlyos vereség 
arra a belátásra bírt, hogy ezentúl sokkal 
jobban össze kell tartanunk, mint eddig. 
Elég volt a pártokból, elég volt a bizottsá­
gokból, elég volt a nézeteltérésekből! Enge­
delmeskedjünk mindnyájan a spanyol köz­
társaság kormányának!

A nemzeti csapatok főhadiszállása most 
tette közzé összefoglaló jelentését a maiagai 
győzelemről és ebből kitűnik, hogy a 10.000- 
nél több fogoly között 1200 orosz katona van.

Madridból jelentik: A vörös védelmi ta­
nács a valenciai kormányhoz intézett emlék­
iratában hangoztatja, hogy Malaga eleste és a 
Jarama szakaszon folyó ütközet arra a meg­
gondolásra vezetett, hogy teljes ellentámadást 
indítsanak az egész vonalon. Ezért kéri a kor­
mányt. hogy a legrövidebb időn belül rendelje 
el a kötelező katonai szolgálatot, mert csak 
így lehet kilátás a győzelemre.

Salamancából jelentik: A salamanrai fő­
hadiszállás hivatalosan közli, hogy a nemzeti 
csapatok a Jarama folyó argandai szakaszánál 
ujbb tért nyertek és több fontos hadállást fog­
laltak el.

REPÜLŐGÉPEK HARCA MALAGA FÖLÖTT 
FEKBTBHIMLŐ MALAGA VIDÉKÉN

Londonból jelentik: A Reuter-ügynökség 
közlése szerint Malaga felett vasárnap két vö­
rös repülőgép jelent meg. A nemzetiek re­
pülőgépei azonban azonnal fölszálltak és he­
ves tűzharc keletkezett, melynek eredménye 
az lett, hogy a nemzetiek a két vörös repülő­
gépet lelőtték. Mindkettő a tengerbe zuhant. 
A repülőgépek személyzetét a tengerből kimen­
tették és elfogták.

Ugyancsak a Renter jelentése szerint Ma­
laga egytized része elpusztult. Malagának a la­
kossága nem szenved éhínségtől, de a hegyi­
lakók között igen nagy az élelmiszerhiány. 
Ezenkívül feketehimlő-járvány lépett fel.

A VALENCIAI NÉPFRONT DIKTATÚRÁT 
SÜRGET

Valenciából jelentik: A népfront vasár­
nap nagygyűlést tartott és határozati javasla­
tot fogadott el, mely diktatórikus hatalmat kö­
vetel a Caballero-kormány számára. Követeli a 
katonai erők teljes mozgósítását. továbbá 
nagyarányú erődítési munkálatokat, amelyeket 
kényszermunkával végeztetnének és végül: az 
egész vörös haderőnek egységes parancsnok­
ság alá helyezését.

hűség NEM LÉTEZIK?

Én az ellenkezőjéről vagyok meggyőződve. Éve­
kig, évtizedekig kitarthatunk egy ember, egy 
tárgy, egy idea mellett. Hát elégséges a 
kötelesség ahhoz, hogy az ember mindig hű 
maradjon ? Korántsem ! Meggyőződés kell a 
hűséghez és meggyőződésből vagyok én is hü ai

ALCCXRATIKf
gyógyszerhez már évtizedek óta. Egy lépést se 
teszek Algopratine nélkül, mert tudom, hogy 
akármilyen fájdalom lep is meg útközben, Atgo- 
cratlne megszabadít tőle. Ischias es csuz, kösz- 
vény és neuralgiák okozta fajdalmát, fogfájást, 
menstruációs fájdalmakat, hüléses bajokat Algo< 
cratine azonnal megszüntet. Algocratine prae* 
ventiv szer és gyógyszer, megelőzi a betegséget 
és gyógyít.
Gyógyszert árakban és drogériákban kapható.

„Credo“ nap:
Hitvallás isten mellett

Nagyszabású ünnepre készül a cluji Szent 
Mihály plébánia-templom február 27. és 28-án. 
Úgy a szentpéterú mint a monostori, valamint 
a városi hívek egyakaratu, közös megmozdu­
lása lesz ez a hitvallo ünepség, amikor a hívek 
tanúvallomást tesznek az élő Isten mellett. S 
vájjon mi indította e hitvalló, demonstrációs 
ünnepség megrendezésére az egyház vezetőjét 
A. moszkvai „istentelenek“ februári világkon­
gresszusa, ahol 46 ország elvetemült kiküldöttje 
az istenhitnek e földről való gyökeres kiirtásán 
tanácskozik. Vájjon kinek lesz február 27-én és 
28-án hűségesebb csapata? Krisztusnak, az élő 
Isten Fiának-e? Vagy a moszkvai feketelelkü 
sátáncsatlósoknak ? Keresztény vagy-e lélekben 
és elvben? Mindenekfelett való-e a Krisztus­
hited? Ha igen, akkor ott kell lennd a hitvallók 
sorában, hogy vallomást tégy az élő Isten mel­
lett, hogy tüntess az Isten mellett és részese le­
hess az evangélium gyönyörű ígéretének: „Aki 
megvall engem az emberek előtt, én is megval­
lom őt az Atyám előtt!“ A hitvalló ünnepség a 
Piafa Unirii plébánia-templomban lesz és sor­
rendje a következő: Február 27-én (szombaton) 
d. u. 6 orakor litánia, szentbeszéd, mondja P. 
Fodor Pelbárt Ofm. teológiai tanár. (Gyónta­
tás minden templomban). Február 28-ájj reggel 
9 órakor szentmise közös szetnáldozás. A szent­
beszédet mondja Bálint József, a Katolikus 
Népszövetség központi igazgatója. Február 
28 án d. u. 6 órakor szentbeszédet mond Már- 
t o n Áron kanonok-plébános. A azentbeszéd 
után a hívek közössége állva elmondja a „Hi­
szekegyet“. Utána a téren gyertyáskörmenet. 
Kéretnek a Piafa Unirii lakói, hogy utcára 
nyíló ablakaikat a körmenet alatt világítsák ki.

Bolsevista rémtettek Malaga tartományban
Labdarúgás le vágóit emberietekkel. — A nemzetlek 

hadihajói Valenciát kezdték bombázni
Sevillából jelentik: Malaga tartományból 

a bolsevisták rémtetteiről érkeznek hirek. Ve- 
lez-Maiagában 1500 nemzeti érzelmű lakost 
gyilkoltak meg. Malagában a nemzeti csapa­
ttok bevonulása előtt 4000 embert tettek el láb 
alól. A bolsevisták a nemzetiek levágott- füleit 
gomblyukokba tűzték és labdarugó játékot 
rendeztek az utcákon levágott emberfejekkel.

TJa.no tábornok a sevillai rádióban közöl­
te, hogy most- érkezett vissza Malagából és az 
ott látott borzalmakat sohasem felejti el. A vá­
rosba vezető utakat még mindig a meggyilkolt 
fnők. férfiak és gyermekek holttestei borítják.

Valenciából jelentik: A nemzeti csapatok 
hadihajói vasárnap Valenciát is bombázták. A 
Jövegek a város középpontjáig hatoltak.

A jaramai szakaszon megkezdődött véres 
ütközet elkeseredetten folyik tovább. A nem­
zeti csapatok újra és újra heves támadást in­
téznek a kormánymilicia ellen.

NÉtoET VÖRÖS TÁBORNOK LETT
A MADRIDI ÖSSZES VÉDŐCSAPATOK 

PARANCSNOKA.
Párizsból jelentik: Ideérkezett jelentések 

szerint, a Madrid körül harcoló vörös kor­
mánypárti haderők főparancsnokául Heinz 
német tábornokot nevezték ki. aki baloldali 
érzelmei miatt a nemzeti szociálizmus uralom- 
rajutása után kivált a német hadseregből és 
külföldre emigrált. A folyamatban levő had­
seregét szervezéssel kapcsolatban az ő parancs­
noksága alá rendelték a madridi nemzetközi 
dandárt is.

VALENCIAI IDEGESSÉG 
A NEMZETI CSAPATOK KELET-SPANYOL­

ORSZÁGI SLÖH/U,ADÁSA MIATT.
Gibraltárból jelentik: Valenciai kormány­

jelentések szerint a köztársasági hadiflotta ki­
futott Cartagena kikö'őből azzal a feladattal, 
hogy vegye záró tűz alá az atmériai partvidéket 
és próbálja megakadályozni a város bevételét.

Salamancából jelentik: Valenciai jelenté- 
szerint a lakosság heves tüntetést rendezett a 
szovjet-fiszlek ellen. A tüntetés végül a kom­
mun-sóik és anarchisták között közelharccá 
fajult.

Párizsból jelentik: Cabanellas tábornok, a

valenciai kormány hadügyminisztere lemon­
dott.

Másik jelentés szerint, a valenciai kor­
mány párizsi nagykövete fölkereste Delbos 
külügyminisztert és kérte Anglia és Francia- 
ország sürgős közbelépését. Kérését azzal indo­
kolta. hogy a spanyol köztársasági kormány 
már csak addig tudja magát tartani, mig 
Franco csak a maga hadseregére támaszkodik 
és mig nem kap támogatást külföldről.

BLUM MINISZTERELNÖK 
SPANYOLÉRDEKÜ FELSZÓLALÁSA A FRAN­

CIA SZOCIÁLDEMOKRATÁK ORSZÁGOS 
ÜLÉSÉN.

Párizsból jelentik: A francia szociálde­
mokrata párt országos tanácsa vasárnap kon­
gresszust tartott Párizsban. A kongresszuson 
Plum mondta a záróbeszédet, amelyben foglal­
kozott a spanyol helyzettel. A továbbiak során 
kijelentette, hogy a francia kormány nem fog­
ja tűrni, hogy Spanyolország területi sérthetet­
lenségén csorba essék.

A pártkongresszus Bhnn beszéde után 
4647 szavazattal 702 ellenében határozati ja­
vaslatot hozott, amelyben a párt bizalmát és 
feltétlen odaadását nyilvánítja

ÄZ SS? ÉVI LIPCSEI TAVASZI VÁSÁR
Kezdete február 28-án

60 Uüizás. Stt-ci vey.mény 
a néme;országi útvonalakon.
‘■marnom——— m ac—— ma i m ■ i sárra

Bármilyen fel világ ősit ást nyújtanak 
a tiszteletbeli képviselők:
EUGEN v. A NG Eli BAUER. Timisoara, I. 
Str Gen. Praporaescu 
és LUDWIG SCHUSTER konzul, Oradea. 
Str Nie. Jorza 1.
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EMBEREK TÁJAK
Jubilál a kaliforniai arany

Két aranymeze különös története

Kalifornia, február hó.
Hiába tagadjuk: a világ ma az arany ha­

talmában van. Ä sápadt fém a végcélja min­
den üzletnek, politikának, háborúnak egyem 
törtetésnek. minden, ami szigorúan földi es 
véges arany-beteg és ez a betegség egyelőre 
gyógyíthatatlan. Az arany ott volt a tör ten e- 
lernelőtti kor barlanglakó embere kezében, ba­
biloni templomokban. Krözus _ iszákjában. az 
inka emberáldozó teokalli tetején és ugyan­
azon arany, amely egykor látta Montezuma 
halálát. Európa felé úszott Cortez ha jóján, ma 
talán éppen az ön csuklóján sápadozik. asz-

szonyom, vagy az ön schaffhauseni órájának 
képezi a tokját, uram. Mert semminek a vilá­
gon nincs olyan vándorlókedve. mint. az arany­
nak. Nem marad békén sehol, legkevesbbe a 
zsebünkben. Mint a dantei poklok orok ván­
dora. kóborol a nagyvilágban száz- es százezer 
év óta. Néha csodatevő jószellem, néha átko­
zott lélekrontó.

Ez a pokoli fém az idén centenáriumot ül. 
Száz esztendeje, hogy a világ egyik legnagyobb 
aranytermelő vidékét, a kaliforniai mezőket, 
megnyitották.

Térdelő ember ts Sutton-birtokon
1S37 január« 11-én délelőtt tíz óra tájban 

a kaliforniai Sierra Nevada lejtőinek egyikén, 
egy hegyipatak partján, ugyanott, ahol húsz 
esztendővel utóbb a most is meglevő Santa 
Maria-templomot építették egy vízimalom he­
lyén. egy szerencsétlen ember térdepelt és 
imádságra kulcsolt kezét ég felé emelte.

Ezt az embert Jim Parkinsnak hívták, ott 
rakott a patak mellett, kis düledező kunyhó­
ban a családjával. Kunyhójában ezen a napon 
érdekes találkozót, adott egymásnak a múlan­
dóság és a jövendő. A kis faházikó egyik sar­
kában Parkins nyolcvan esztendős édesanyja 
viaskodott a halállal, a másik sarokban, állat- 
bőrökkel fedett fekhelyen Parkins fiatal fele­
sége küzködött az anyák örömteljes kínjaival: 
várta a minden pillanatban megszületendő 
gyermekét. És a férfi, ez az egyszerű, derék 
vízimolnár, miközben elszaladt a legközelebb, 
betegségekhez értő emberhez, megcsúszott, ki­
rándította bokáját, nem tehetett egy lépést 
sem többé. A kunyhóban élet és halál fogták 
egymás kezét, itt kint Jim Parkins térdelt a 
patakparton és magasra emelve karjait, Isten­
hez fordult, segítségért.

A ferdén tűző napfényben már ekkor látta, 
hogy a sekély vizű patak fenekén érdekesen 
csillogó rögök fekszenek. De mire visszaván- 
szorgott kunyhójába, megfeledkezett , a lát­
ványról. A nagyanyó halott volt, a másik sa­
rokban a most kibontakozott élet nyivákoit_ és 
minden emberek első követelését: a táplálékot 
«írd o.galla ki magának. Parkins egyik család­
taggal elhivatta a szomszédokat és bejelentést 
tett' földes-urának is. aki személyesen jött el, 
végighallgatta a szegény molnár elbeszélését, 
eltemette az öregasszonyt, majd így szólt:

— Mindig jó ember voltál, vallásos, dol­
gos, alázatos egyén. Jelölj ki magadnak a há­
zad körül négy hektárnyi területet. Vállalom a 
fiad kc/esztapaságát és ez a keresztelési aján­
dékom.

Parkin.-, meggyógyult, aztán alaposan kö­
rülnézett kis birtokán. Ekkor jutott eszébe az 
a csillogó holmi a vízben. Kikotorta a medret 
és ökölnyi nyersaranydarabokat, talált. Viasza 
akarta adni a területet Suttonnak. De a derék 
földesül.' kijelentette, hogy a patakból még neki 
is maradt néhány mérföldnyi rész. megelég­
szik azzal. Öt esztendő múlva ezer ás ezer 
aranyásó vei'..* bérbe a Parkins-terüleíet és a 
Parkin' család ma is egyik leggazdagabb 
együttese Amerikának. Azon a helyen, ahol 
egykor a kétségbeesett ember térdelt, most 
milliók térdelnek hatalmas katedráiisok hű­
vös. csendes mélyén. Azon a helyen épült fel j 
Dos Angeles városa, melynek közönsége ez ev- t 
ben nagy ünnepségekre készül: a kaliforniai jj 
arany százesztendős centenáriumára.

származású ember, aki azért jött néhány tár­
sával Brazíliába, hogy az ott fogott vadállatok­
kal megalkossa az állatkertek ősét valahol Po­
roszországban. Hatan indultak el az akkor is­
mert legbensőbb telepről, neki az irdatlan va­
donnak.* 1' Már Dél-Amerikában is nagynehezm 
vergődtek ei Hutterék, el lehet képzelni mit 
szenvedtek az őserdőben 1

A mai „Zöld Pokol“ még mindig felfede­
zetlen terület, de már száz esztendővel ezelőtt

i, járták a fehérein berek. Mutterek legalább j8 
mélyen behatoltak a titkaiba és az expedíció, 
hói nem is ment főnkre egészen: két ember 
flutter és egy társa szerencsésen visszajöttek 
Egy helyen meg kellett volna kerülniük egy 
niocsaras folyónyulványt és ezt az utat akar. 
ták megrövidíteni. Belegázoltak tehát a mo- 
csárba, nyakig jártak iszapban, át is keltek, de 
mikor kimásztak a túlsó oldalon, Mutter szó- 
ges csizmája megcsúszott a part moszatos kö­
vein és a szögek éles csíkokat húztak a kövön.

Mutter csudáíkozva látta, hogy a hatalmas 
kő „aranysárgán“ csillog. Alaposan megvizs­
gálták az anyagot és rájöttek, hogy akkora 
tuskó aranyat találtak, mint egy kisebb ház. 
Mutter csak egy darabját hozta magával ennek 
a tuskónak és mégis 21.000 dollárt, kapott érte!

A Zöld Pokol azonban nem adja oly köuy- 
nyen a maga kincsseit. Négy ember meghalt, 
a maradék kettőnek elfogyott az élelmiszere. 
Elfogyott puskájából az ólom is. La.->sú tűzön 
aranyat olvasztottak tehát, aranyból öntöttek 
puskogolyót és ezekkel lőtték as állatokat! 
(Ezek a puskák a berlini múzeumban meg­
vannak máig is!) Végre, hallatlan kínlódások 
után emberlakta helyre érkeztek és néhány év 
múlva —- 1850 körül — már elárasztották a 
kalandorok az aranytuskó fellelésének helyét.

Ezen a helyen áll ma Sanda Fé de Brazil 
város. A hatalmas délamerikai köztársaság 
most indította meg az idei „Arany-nap“ szer­
vezőmunkálatait és az a hír járja, hogy Mutter 
szerencséjének százesztendős évfordulóján 
meglepetésül új aranyterületeket nyit meg Bra­
zília. Tény, hogy az amazon menti nagyváro­
sokban a kincskeresők egész tömegei gyülekez­
nek abban a reményben, hogy gyors meg­
gazdagodási vágyukat az idei centenárium al­
kalmával kielégíthetik.

s. «.

Stuart Mária 
háromszázötven éves pere,

amely még ma sem dőlt el
Most pereg a film országszerte, amelyik 

Stuart Mária életét bemutatja. Ez az élet 
pedig különösen arra termett, hogy a magasabb 
irodalom válassza hőséül azt a finom, mégis 
hősies alakot, amely földi életében a Stuart 
Mária nevet viselte. A kor, amelyben diadalmas 
szépségében ragyogott, ármányokkal, fondorko-

Akik coonyooiyókkol vadósr^ak

Brazília egykor oly sötét 
nek helyén, az Amazonas men 
nia-Farm birtokon i- «••'•íz- 
tartják 1937 májú 7-én 
egész véletlenül rá büki: a- .' 
legdúsabb aranytennő \

133(1 cl er-mher lui-z élik a: 
ztíes útjára Malmosból liuttu

•s vad őserdei 
én fekvő Hele 
idő.- jublilemá

a v

dássál, bérgyilkosságokkal, fertővel és vallás­
üldözéssel volt tele, Stuart Mária mégis meg­
maradt jónak s katolikus hitében meg nem ren-

I dűlve hajtotta finom szépségű fejét a hóhér 
hárítja alá 350 esztendővel ezelőtt. 1587 február 
18-án.

Ezzel a kivégzéssel azonban nem ért véget 
az a pór. a mely Stuart Mária körül kerekedett 
- amely tulajdonképp még ma sem nyert befő 
•zést. melt uniósok és Írók njasl is kutatják: 
intis \ >!t ,• <hm>t Mária v,ao\ sem'!

A I r -núiiii tények azt liizni'-. u ujt- hogy 
-• 11 királyim mmdvi .mii mint jó kntoliktl« 

:.- K UZ‘.i -. it 0/ .11 01,1 !l j k'l ) -i; lieu - l füvéig

lét okozó levelet, amelyben Erzsébet angol ki­
rálynő megöletését tervezte, maga Erzsébet ha­
misította, hogy ilyen módon megszabadulhas­
son Stuart Máriától, aki haláláig hangoztatta 
ártatlanságát.

Bár a papi vigaszt is megtagadták tőle, a 
vérpad küszöbén magába merülve, megadással, 
imádkozva készült a halálra.

Stuart Mária és Erzsébet királyné küzdel­
mében már a kortársak is az akkor egymással 
élethalálharcot vívó katolicizmus és protestán- 
tizmus megszemélyesítőit látták. Mária részéről 
is történtek hibák, botlások, amik a sokszor 
emberfeletti feladatok elé állított és legtöbb- 
nyíre magárahagyott nőnél nem is csodálhatok. 
Viszont Stuart Mária erkölcsileg magasan állt 
nemcsak az ellene minden eszközzel, végül gyil­
kossággal küzdő Erzsébet királyné felett, ha­
nem korának legtöbb fejedelme fölött is.

Ellenségei a férjgyilkosság vádjával is illet­
ték és csak az elfogultság magyarázza, hogy 
még ma is vannak írók, történészek, okik 
Stuart Máriát még mindig gyilkossággal gyárin- 
sítják, már pedig akiben olyan erősen élt a ka­
tolicizmus, mint őbenne, arról ilyen rettenetes 
bűntett fel sem tételezhető.

A pör tehát még mindig folyik Stuart Máris 
ellen. Védői és vádlói között nem kisebb szemé­
lyiségek vannak, mint Shakespeare, Schiller, a* 
olasz Alfieri, Köster, Ebner-Schenbach és leg­
újabban Stefan Zweig, akik drámákban, regé­
nyekben dolgozták fel Stuart Mária életének iZ’ 
gaImasan érdekes történetét s két világhírű 
zeneszerző: Donisetti és Fétis dalműveket írtak 
róla. Stuart. Mária vádlói épp olyan számosak, 
mint védői, utóbbiak közül Laban off hét kö­
tetes műben vette védelmébe, kimutatva, hogy 
a skót királynő elhibázott és zaklatott életéért 
Erzsébet királynő a tulajdonképpeni felelős. 
Ugyan; k \ '«leimében írta meg híressé vált 
könyvéi R a n k e és bőven foglalkozott vele a 
Kntolil: ; Szemle Vili. kötetében.

Ez a könyvtárra menő irodalom minden-, 
•sídre igen érdeke;/ töi-Viiolmi alakokkal foglal­
kozik K- Stuart Mária halálának 350-ik ét- 

I .: -1] v mi meg újabb mii vekkel fogj® 
•7l az in Iáimét gazdagítani. A Stuart pör azon* 
bail valószínűleg sohase fog vógetérni. (W
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Telelőm 27.
Pelelősszerkesztó . HKKÉDI GYÖRGY
Cl ült szerkesztő : dr Siulyott István

Cint, - Int . Unlrli IS.

L tű rálát «I be fi. Arrbbh meg 6* aput eduet mWA 
CbbkU fílutbélyea»» eegáelereletie rtluialnafc

Zürichi zárlat Párizs 20.41, London 21 46, 
Nevvyork 438.50, Brüsszel 73.00, Milano 23.08, Am­
szterdam 838.70. Berlin 176 25, Becs 78 20, Prága 
15,28, Varsó 82.00, Belgrád 10, Bucuro$ti 325.

Olasz román kereskedelmi egyezményeket 
írtak alá. Rómából jelentik: Ciano olasz kül­
ügyminiszter és Lugoseanu román követ több 
egyezményt irt alá a két ország közötti külke­
reskedelmi forgalom helyreállításáról és a fize 
lések kölcsönös teljesítéséről.

„Magyar Utiessioayeii lapja“
Szépirodalom. Művészet. Divat.

Modern kézimunka és gyermeklap mel­
lékletiéi megjelenik havonta háromszor.

Komoly érdeklődők kérjenek e legszebb 
magyar folyóiratból ingyenes mutatványszá 
mot. Ha három példányos mutatványszámot 
óhajtana, 9 lei értékű postabélyeg beküldését 
ltérem.

Vezérképviselet: TÖRÖK JÁNOS, Oradea, 
Cásufa po$talá Nr. 47.

Díjmentesen szállítják a román árukat a pá­
rizsi világkiállításra. Árad. Saját tud. A május­
ban megnyíló párizsi világkiállítás ügyében Jo­
li escu mérnök, az ipar- és kereskedelemügyi mi­
nisztérium megbízottjának részvételével értekez­
letet tartottak Áradon. Jonescu mérnök ismertet­
te a ki állj ti ásón való részvétel feltételeit s kö­
zölte, hogy azokat, akik a kiállításra készítmé­
nyeiket el akarják küldeni, csupán az áruk elő­
állításának költsége terheli. Az árukat díjmen­
tesen szállítják a francia fővárosba és 6 hónap 
múlva díjmentesen hozzák vissza Bucurc§t:be. A 
kiállításon helypénzt sem kell f’ze'ni s semmi­
féle illeték nem terheli a kiállítókat.

ELTEMETTE A HÓLAVINA A SÍELŐ­
KET. Torinoból jelentik: Nyolc milánói síelőt 
eltemetett egy hatalmas hólavina. A szeren­
csétlenül jártak közül csak kettőt sikerüU 
megmenteni, a többiek életüket vesztették.

* Beretvás pasztilla a legmakacsabb fejfjást 
is elmulasztja.

NEMZE TKÖZ1 TÁNCZ ENEPA LYÁ-
ZATOK. Az „Intercontinental Studio" buda­
pesti középeurópai ügyvezetősége pályázatot 
irt ki és pedig: 1. modern tánczenemure es 
2 népi tánczenemure (nóta, csárdás, toborzo 
stb.) A pályázatok 1937 március 5-én 'tarnak 
le. Ismertetést „Intercontinental studio bu­
dapesti ügyvezetőség, Budapest, Vili., József 
körút 77. címtől kell kérni, nemzetközi va- 
laszbélyeg csatolásával.

Kát halálos és egy súlyos erdei baleset egy 
nap alatt Ciucban. Mercurea-Ciuc. Saját, tud. A 
múlt hét néhány napján havazott, úgy, hogy ha 
későre is, megindult a fenyő és tűzifának a 
fuvarozása. Ezzel függ össze, hogy maris erdei 
baleseteket jelentenek Csak esv nap három bal 
eset történt. Füstös Lajos 47 éves mihatlem, 
kétgyermekes székely gazdára rázuhant egy ha 
talmas szál fenyő és halálrazuzla. Peak Ferenc 
joseni illetőségű munkás a gáláutasi Lomas-ce,. 
alkalmazásában állott. Egy ránmló farakas jobb 
kezét leszakította. Kiss Ignác sámlommin - 
éves legény, amint az erdőből hazafele taitott, 
hirtelen rosszullett és holtan fordul, le a szán­
ról. Halálát erdei munkával megerőltetett szf 
baja okozta. Meg kell állapítanunk az a » 
moru tényt, hogy a székelylakta területeke 
Igen gyakoriak a gondatlansál a ■ _
lálesetek. Az életet, mint Isten aA ,
dékát, jobban meg kell becsűim kötele»előad 
gvázattal és gondossággal, ami rp ,
gyermekeknél, sőt felnőtteknél sem tapasztal
ható.

Mvmluwc
Tiltakoznak a háztulaidonosok az Bivenszá- 

zalékos pótadó ellen. Cluj Sajat tud. A Ház tu. aj
dononok ázóvetsegének választmánya dr Lo«ma 
J an kvzh gyző elnök lése vei U sét tartott, ame­
ly-1> t'uakoz'tt a vámsi tanács által terv be ve A 
50 százalékom pótadó kv-.ése ellen M»íállap'tot 
t-i 1 választmány, hogy a város- tanacs az uey 
nav'-zat.-, jardap. v*r-k a'vvztéee után határoz a el 
magát az ailék emelésére A Háztulaj 'on >>s 
Sz iveii-eee annakidején fe hívta a tagjai ■•-ye 
mát arra tv a jvdn d iák k:vetése tonr ív­
űién te ezen az alapon indítottak me« az érde­
keltek e perek sorozatát am-'..-két a v i-os »szín 
te kivétel rjóikül elvesztett. Ezz3! ka pc so ítosan 
a va'-s/triány kimondotta, hogy a P/’«’“« miaV 
az Ide-'f ..f p;. városi tanács volt a vétkes, meri 
még 1932 ben elmulasztotta összhnmrbi h ízni a 
járrtaazabálvrend eletetni az akkori közséffi p nz 
ügyi törvénnyel te megrendelt több mint tíz mii- 
ló leit felemésztő munkálatot anélkül, hogy 

megfelelő alapja lett volna. A Háztulaidonosok
szövetségének ülése az 50 százalékos pőtadó el­
leni tiltakozás kihangsulvozásával ért véget.

ÉJI LÁTOGATÁS... Kaptuk és közöl­
jük az alábbi sorokat: „A múlt héten temet- 
tünk el eyy szegény özvegy asszonyt, Ja három 
gyermeket hagyott maga után, minden to­
rnász nélkül. A szó szoros értelmében az 
utcán hagyta őket. mint ahogy temetéskor 
idegtépő hangon az idősebb gyemnek bete- 
ki állottá kétségbeesését a koporso után a 
sírba Fájdalmas panaszuk úgy hangzott, 
mintha az ..Éji látogatás“ árváit hallanánk 
belezokoam a fájdalmas, sötét éjszakába. Az 
isteni gondviselés és a jó emberek irgalma 
már a két nagyobbik árvának otthont adott; 
csak még a legkisebbik van az utcán és ál­
talam eme sorokkal keres jólelkü embereket, 
kik őt befogadnák, nevelnék, esetleg orokbe- 
fogadnák. A gyermek 14 hónapos, egészsé­
ges szép fejlett fiúcska. További felvilágosí­
tással szívesen szolgál Mézmer István rk. 
lelkész, Homorodul de Jós, jud. Satu-Maré.

SZINHÁZ-TÜZ HÉTSZÁZ HALOTTAL. To­
kióból jelentik: Antungból a mandzsu-koreai 
határról jelentik, hogy gy ottani színházban, a 
kinai újévi ünnepségek alkalmával a kulisszák 
mögött a gyertyalángtól tűz ütött ki. A tűznek 
eddigi jelentések szerint 700 halottja van.

* Éveken át székszorulásban szenvedő’ egyé­
nek evakran meglepő rövid idő alatt rendbe j n neí.M reggelenként felkeléskor és estenként le­
fekvés előtt eey-egy félpohár természetes „Ferenc 
József“ keserű vizet isznak Az orvosok ajánlják.

NAGY ERŐFESZÍTÉSEKET TESZ A 
KORMÁNY A RAGÁLYOS BETEGSÉGEK 
IEKÜZDÉSÉRE Bucuresti. Saját tud Inadét 
mmi*zlerelnökhelvettes Chisinauban nyilatko­
zott az újságíróknak többek kozott arról 
küzdelemről, amelyet a kormánv a kiütéses 
tífuszjárvány megszüntetesere folytat, " az 
po.pJz=0güevmin^ztérium megkapta a _ kor­
mánytól a küzdelemhez szüksége« anvaet esz­
közöket, - mondotta - mindenfelé egészség­
ügy, osztagok dolgoznak Basánkban fereg- 
‘elenitö kemencékké!, fürdőkkel stb Ézenkivu 
a kormánv harmincezer vá! ó ahóruhát osztott 
=/ét a Vörös Kereszt ped-g Pzezret a ne k'dnzn 
Okosság között. Hasonlóképpen szorgalmazza 
a kormánv a maiéra ellem kuzde met is ki­
nin oltásokkal és a mocsaras területek lecsapó- 
'ásával

Betört a tanító a tanfelüpyelSségre és ki 
akarta rabolni a pénztárt. T&rgu Mures. Saját 
V I akmerő betörést hajtott végre a tanfel- 
fl a vei őség hivatalos helyiségében B.ciescu F.mtl 
oradeai tanító, szombaton épei behatolt a tan 
felügyelőség hivatalos helyiségeibe s a pénztárt 
kinvitva. kivette n tanítók fittesére szánt száz­
nyolcvanezer leit. A tanító éppen távozni akart 
a pénzzel, amikor a hivatalszolga fejszével a 
kezében, útját állta. A tetten-rt tanító, látva a 
veszélyt, a bankiecykö,egeket zsebeiből a földié 
szórta" és a hivatalszolgát félrelökve '« lábÓL 
Mmenekült. A hivatalszolga rmomban üldözőbe 
vette, de nem sikerűit elfognia. A rendőrségen 

feljelentés után megállapították bogv Rictesen 
Fmi! több társával é= egyik segédtnnfeWvelő 
Vei esvűtt mulatott Sikerült a -egédtanfeluvve 
Ifit berugatnia. s amikor barátját hazak,sérte 
kilopta zsebéből a hivatalos helyiség és a pénz 
tár kulcsait s azzal hatolt he a hninall órákban 
a tanfelüffvelöség helyiségeibe. A hivatalszolga 
azonban felébredt a zajra, s mire fejszével a ke­
zében belépett, éppen távozóban volt z'ákmá 
nvával a betörő Az ellopott pénzt hiánytalanul 
megtalálták a földön elszórva, ahova a betörő 
menekülése közben ledobta. Riciescu Emil *zö 
késben van és a rendőrségnek még nem sike 
„Olt elfognia. Országos körözőlevelet adtak ki 
ellene.

HÜLESNEL-GRIPPAP!.:
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Minden gyógyszertárban Kapható
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Meglendítő vonatelgazolás. Cluj. Saját tud. Ä 

gherlai pályaudvaron a 12 óra 5Ü perpes Clujról 
jövő fezemé'yvonat agyongázolta Bandea Joau 
közkatonát. A személyvonat vezetője észrevette 
a, sínek közt szorakozottan ténfergő embert és a 
gősippa.1 akarta figyelmeztetni a mozdony köze­
ledésére. A katonát megriasztotta az éles sípolás 
és nem tudott idejében el ugrani a robogó moz­
dony elő’. A kerekek közé zuhant, amelyek a 
felismerhetetlenségig összeroncsolták. A borzal­
mas szerencsétlenség ügyében a polgári és -kato­
nai hatóságok együttesen folytatják a vizsgálatot.

* Hűtés legjobb orvossága a Diana sósbor- 
szesz!

Uj ügyvéd Turdán. Saját tud. Go go man
Gábor ügyvéd, a turdai Magyar Párt ifjúsági 
szakosztályának elnöke, a turdai és turd-aine- 
gyet társasélet sokrabecsült, népszerű vezető 
munkává — aki eddig dr V er tán Endre voit 
képviselő ügyvédi irodát nyitott. A kitünően 
képzett íi-ataí üygvéd sokoldalú elfoglaltsága 
mellett, mint a ' Magyar Párt vezetőségének 
agilis tagja, — lankatlan buzgalommal vsszt 
ki részét az ifjúság munkájából.
Stgheten napirenden vannak a kutyaharapá­

sok. Saját tud. Szombaton déleőtt ismét veszett- 
kutya garázdálkodott Siigheten. A kettes számú 
állami elemi iskola előtt egy veszettkutya két is­
kolás gyermeke tés egy öreg embert mart meg, 
míg egy falusi ember, akinek nevét nem sikerű , 
megtudnunk, egy jól irányzott kőoeapássa.l arta - 
inatlanná nem tele a dühöngő ebet. Az elmu 
hét folyamán a sigheti városi főorvosi hivatal 
13 egyéint utalt a cluji Pasteur-mtezetbe.

Gajzágó Nusi dalai. Az „Érik a érik a 
búzakalász...“ hajdani szerzőjének, Somes vár- 
megye utolsó magyar alispánjának és kor­
mánybiztosának, Apanagyfalvi G a j z á g o 
Lászlónak leánya, A. Gajzágó Nusy négy 
magyar műdalát adta ki a napokban. A ki­
váló zongoraművésznő és zenepedagógus uj 
oldatáról mutatkozik be e füzetben, Transsyl­
vania közönségének. A négy dal finoin és 
hangulatos, szívből fakad és szívhez szól. Csa­
pongó kedély, szikrázó életkedv, csendes szo­
morúság, fellobbanó temperamentum és a fel­
törő érzéseknek tartózkodó lefojtása váltakoz­
nak bennük. Dallamosságuk megkapja a 
hallgatót, szívébe lopózkodik. Ez a kezdet oly 
őszinte sikert jelent szerzőjének, a megindu­
lás olyan folytatással kecsegtet, hogy Gajzágó 
Husinak nem szabad megállnia itt, de nem is 
tudna. A bennelevő alkotótehetség tovább 
fogja vinni, reméljük új keresések, megnyilat­
kozások és sikerek felé.

* idegesség (neuralgia) és ezzel kapcsolatos 
kísérő,ünetek hülésnek, vigyázatlanságnak vagy 
hivatásbei' kötelezettségek teljesítésének tud­
hatok be Hogy fejfájást, fogfájást megelőzhessen 
tartson m'ndig mindenki magánál egy elftrangu 
gyógyszert, az Algocratine-t Az Alnocratma 
gyógyszertárakban és drogériákban kapható.

DÖNTETLENÜL VÉGZŐDÖTT A FRAN­
CIA-ROMÁN VÁLOGATOTT JÉGKORONG- 
MÉRKŐZÉS. Párizsból jelentik: Vasáruén 
folyt le Párizsban a francia-román válogatott 
jégkorong mérkőzés, mely 0:0 arányban dön­
tetlenül végződött.

Megszökött és amikor elfogták lőbalőtte ma­
nót. Bucuresti. Saját tud. Marin Penu bucuresti 
I -'lentinu nevű kii városának hírhedt banditája, 
aki különösen a sofőrök réme volt, s akit valami 
e„y hónappal ezelőtt letartóztattak, pénteken es­
te mikor' a vacaresti fogházból a bucuresti tör­
vényszék epü’etébe hozták, a vizsgálóbíró előtt 
történt kijisHántása utón megszökött az igazság- 
igvi palotából es nyoma veszett. Vasarnap egy 
rendőr ráismert e«v külvárosi kocsmábam A 
bandita m,n -kü'ni akart, de elcsúszott a padlóm 
s lezuhan, Amik ír a rendőr közeledni akart hoz­
zá revolverrel halántékon lőtte magát és meg­
halt.
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* Epe- és májbetegségeknél, elsősorban a máj 
nagyfokú duzzanatánál, továbbá epekőképződés- 
rél és sárgaságnál reggelenként éhgyomorra egy 
pohár kissé felmelegitett természetes „Ferenc 
József“ keserű viz az emésztés útjait alaposan ki 
tiszti ja és a hasi szerveket élénkebb tevékenység 
t«í serkenti. Az orvosok ajánljak.

Gyújtogatás Jojib községben. Satu-Maré. Sa­
ját tud. Szombaton délután tűz támadt Fehér 
István volt községi biró csürjében és rövid !qő 
alatt leégett a nagy csűr, benne rengeteg ter­
ménnyel és sok értékes gazdasági szerszám. A 
tűzkár kb. 100.000 lei, amely nem térül meg, mert 
a csűr nem volt biztosítva. A veszedelem korláto­
zásán a jojibiak és a közeli médiásai tűzoltóság 
közös erővel működtek közre. A tüzvizsgálat al­
kalmával megállapítást nyert, hogy gyújtogatás 
történt. A tettes még nem került kézre. Jojib 
községben nagyon gyakori a gyújtogatás, nem 
mulik el esztendő, hogy néhány gyújtogatás ne 
történne. A veszedelmes gyujtogatók eddig még 
el tudták kerülni az igazság büntető kezét.

Ellopták a disznókat. Turda. Saját tud. A 
jurdamegyei Triteni de Jós községben ismeretlen 
tettesek éjjel behatoltak Tőkés András refor­
mátus lelkész udvarára és az ólból elhajtottak 
két 8000 lei értékű, szép hízott disznót, melyeket 
a falu végén, a temetőben leszúrtak és szánra 
téve, elszállították. Egy darabig a havas utón a 
vércseppek jelezték a tolvajok útját, távolabb 
azonban nyomuk veszett. A csendőrség nyomozza 
a tettesek )t.

ORVTÁMADAS SATU-MARE KÜLVÁRO­
SÁBAN. Saját tud. Rejtélyes támadásnak esett 
áldozatul Kiss József 31 éves vetisi illetőségű 
satumaici munkás. Vasárnap hajnalban 4 óra­
kor hazafelé tartott és nem is vette észro, hogy 
valaki követi. Az ismeretlen egyén hirtelen kést 
rántott és teljes erejével Kiss József nyakába 
szúrt. A szúrás tarkóján érte a meglepett mun­
kást, de szerencséjére a kés pengéje nem hatolt 
be mélyen. így is komoly sebesülést szenvedett 
és vértől borítva terült el az úttesten. Az orv- 
támadó elmenekült. Arrajárók vették észre a 
vérében fekvő munkást és értesítették a mentő­
ket, akik Kiss Józsefet kórházba szállították. A 
rendőrség erélyes nyomozást indított a támadó 
kézrekeritésére. Kiss József nem is sejti, ki le­
hetett a támadója. Valószínű, hogy valamelyik 
haragosa követte el a rejtélyes támadást.

Izgalmasan érdekes esküdtszéki tárgyalás egy 
sajtóperben. Targu-Mures. Saját tud. Nagy érdek­
lődés előzte meg azt az esküdtszék! sajtópert, 
amelyet szombaton délután 1 órakor kezdett tár­
gyalni a tg.-muresi eaküdtbiróság. A városi idő­
közi bizottság indított ugyanis sajtópert Belea 
György tanár ellen, alti az egyik románnyelvü 
hetilapban éles bírálatot ir az időközi bizottság 
működésével kapcsolatban. Az esküdtszéki bíró­
ság azonban csak nehézségekkel tudott megala­
kulni, mert az esküdtek közül hárman, akik ma 
is a varos élén álló időközi bizottság tagjai, dr 
Stoina Péter, dr Gogan Illés és Dupon Artur fel­
mentésüket kérték az esküd ti tisztség alól, össze­
férhetetlenség címén. Kérésüket teljesítette az el­
nök, de ugyanakkor megállapította azt is, hogy 
a törvényben előirt 20 esküdt helyett most már 
csak 19 maradt s igy uj esküdtek behívása vált 
szükségessé. Nyomban intézkedett, hogy dr Pin- 
tican orvos és Francu pénzügyi tisztviselő behí­
vásának, akik rövid idő múlva megjelentek. Az 
igy megalakult esküdtszék az ügy érdemi tárgya­
lásába nem bocsátkozott, mert a védelem a ta­
nuk kihallgatását kérte, akikkel bizonyítani kí­
vánja, hogy a kifogásolt cikk tartalma minden­
ben fedi a valóságot. Az esüdtszék a kérésnek 
helyet adott és a tárgyalást az őszi r'klusra ha­
lasztotta.

JUNIAN TÁMADÁST INTÉZETT A 
JOBBOLDAL ELLEN. Bucuresti. Saját tud. 
Junian tegnap pártjának bucuresti gyűlésén 
beszédet mondott, amelyben szóvátette a jobb­
oldali mozgalmakat is A „Tótul pentru Tara" 
mozgalom — mondotta — egyre aggasztóbb 
méreteket ölt. Minden nap erősebbé válik, bár 
nem reprezentál semmit sem ez a párt, mert 
csupán másolata külföldi alakulatoknak. De 
nagy veszély rejlik benne a rejtet erő miatt, 
mellyel a demokratikus pártoknak ellenszegül.

KÉRELEM. Rucosul de jos-i Jézus Szíve 
temploma befejezése érdekében fordulunk 
ismételten a jó telkekhez, hogy legyenek se­
gítségünkre szerény adományaikkal. Ha Is­
tennek adunk, önmagunknak adunk! Az Ur 
Isten fizesse meg kegyes adományaikat. Szí­
ves adományokat a Rupea lelkészi hivatal­
hoz kérem. Plébániahivatal.

Külföldi márka-követelése. Mértékadó helyen 
nem tartják komolynak azt a mozgalmat és nem 
is hisznek a mozgalom eredményében, amely a 
külföldiek márka-követelésére indított legutóbb 
akciót. A magunk részéről éppen ezért senkinek 
sem tanácsolhatjuk a csatlakozást, annál kevés­
bé, mert a mozgalom elindítói sem biztosak az 
eredményben 6 az esetleges anyagi veszteségért 
nem vállalhatunk felelősséget.

Ii Sighet. Saját tud. A rendőrség
szombaton éjjel elfogott egy 

rovottmullu betörőt, Pribeanu Gheorghe (Petres- 
cu) cádmcul-vulceai illetőségű embert, aki illető­
ségi helyén három rendbeli lopást követett el és 
országosan körözték. — Eddig még ismeretlen 
tettesek betörtek Deutsch sigheti kereskedő Popa 
Lupu-utcai kereskedésébe, ahonnan több mint 
2000 lei értékű készpénzt, dohány, ital és pipere 
árut loptak. A tettesek álkulccsal nyitották fel az 
üzlet záró Lakatait, amit a sikeres operálás után 
visszazártak. A kár meghaladja a 10 ezer leit. A 
nyomozás folyik. Costea Gyarmati aljegyzőt Va­
lér. Visontuira, Pop Coman Zsigmond aljegyzőt 
pedig Poeri.le de sub Muntéra jegyzőnek nevez­
ték ki.

Mercurea-Ciuc. Saját tud. I. Radulescu bicazi 
községi bíróról, a liberális párt tagozati elnöké­
ről mep/'rtuk. hogy saját maga vezette autójával 
felborult és súlyos sérüléseket szenvedett. Amint 
most ericsű'ünk, sérüléseibe belehalt. — Pauleni 
községben a csapadéknélküli időjárás miatt a la­
kosság vízhiányban szenved. Valósággal lopják 
egymástól a vizet éjszakánként az emberek. Az 
elöljáróság most szakértők meghallgatásával 
ie\ élt-szik megoldani a szokatlan „vizválságot“-ot. 
— Jólesően adjuk hirül, hogy az elmúlt farsan­
gon falusi fiataljaink jólviselték magukat: egyet­
len verekedés történt Delnita községben s az Is 
jelentéktelen sebesüléssel végződött. Fülöp Lajos 
és Gerczuj Péter verték meg Bírta Lajost, kinek 
sérülése nem komoly. — Csíki Ignác iacobeni ke 
reskecbi hivatalos értesítést kapott, hogy a párizsi 
u. n. „Vilié de Paris“ sorsjátékon kétszáz frankot 
nyert Amikor Sachiu Vasiie és Gábor Jenő ne­
vű bra?cvi lakosoktól, a sorsjáték rendezősége 
nievbizónáitól a nyert összeg kifizetését kérte, 
azok kijelentették, hogy a kétszáz frankból ig-on 
előnyös életbiztosítást. kötöttek számára. Az 
ügyészség eljárást indított a két utazó ellen. — 
Dr Gyárfás Elemér cinci szenátort nyolcadik 
gyermeke keresztapjának hívta meg Mát hé 
Ferenc gheorgheni székely gazdálkodó. Dr Gyár­
fás szenátor a keresztapaságot elfogadta, azon­
ban a László Ignác plébános által végzett ke­
resztelőn elfoglaltsága miatt nem jelenhetett 
meg. Helyette dr G a á 1 Alajos jelent meg a ke­
resztelőn és nyújtotta át dr Gyárfás szenátor 
ajándékát. — A iunca de susi Bodor György 
apagyilkos ügyében a. helyszíni vizsgálatot meg­
ejtette az ügyészség. Megállapította, hogy a ször­
nyű gyilkosság oka az volt, hosy Bodor György 
önkényesen elvett háza. építéséhez édesapja Bo­
dor Mihály belsőségéből két m. területet és e 
miatt állandó volt a. veszekedés. Bodor György 
apagyilkos legényről kiderült, hogy három betö­
réses lopás és egy súlyos testisértés bűncselek­
ménye is terheli a. lelkét. — Jigodin községben 
veszettkutya garázdálkodott. Hét embert meg- 
rnart. A kutyát lelőtték. Sérülteket beszállították 
a cluji Pasteur-intézetbe. — Az uj büntetőtör­
vény könyv szigorú büntetést helyez kilátásba a 
legkisebb kihágási esetben is. Jó lesz tehát, ha 
a nép elkerüli a. legcsekélyebb alkalmat is arra, 
hogy törvény elé kerüljön, mert szabadságveszté­
sen kívül pénzbírságokat is alkalmaz a bíróság, 
amint, ezt majdnem naponként, eszközli. így Kő­
vári Árpád ciceui asztalost, amiért, iparengedély 
nélkül vállalt, munkát. 500 leire büntették. Erős 
János f.omesjti lakost 200 leire, amiért az orszag- 
ufon fát huzntott, Kosa Péter tome?ti mészárost 
000 leire, amiért, mészárszékét vasárnap is nyit­
va tartotta, László Ferenc szintén tomegti lakost 
,/'!') leire bírságolták, mert szekerével az ország­
ot, baloldalán állott, meg, stb., ezekből is látszik, 
hogy a csendőrök feljelentését minden esetben 
teljes hizonyitó erővel fosadja el a bíróság. Nem 
kell tehát feljelentésre alkalmat szolgáltatni
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Szeekesatői üzenetek
F. K. Remet és több érdeklődő kérésére 

ismételten közöljük a tg.säcuesci téli gazdasági 
iskolába való felvétel feltételeit: A róm. kát 
püspökség a gazdatársadalom óhajtásának ele­
get téve, Tárgul Sácuescen (jud. Treiscaune) téli 
gazdasági iskolát létesített, melynek eddigi mű­
ködése már is bizonyíték arra, hogy kitűnően 
eleget tesz hivatásának. Ebben az iskolában 
nem tiszttartókat nevelnek, hanem a gazda­
emberek gyermekeit képezik ki arra, hogy mi­
képpen kell okosan, szakszerűen gazdálkodni. 
Éppen ezért a kis- és középbirtok okszerű mű­
velésének, a gabonaneműek helyes kiválasztá­
sának, a talaj helyes kihasználásának, gondo­
zásának, a gyümölcs és zöldségkertésztnek, az 
állattenyésztésnek, stb. elsajátítását tanítják eb­
ben az iskolában. A gazdasági szaktárgyakon 
kívül azonban általános művelődési tárgyakat 
is tanítanak, így hittant, román és magyar 
nyelvet, történelmet, földrajzot, számtant, föld­
méréstant, levelezést és éneket, amely tantár­
gyak tanulása szintén elsőrendű érdeke az 
olyan gazdának, aki minden körülmények kö­
zött megakarja állani a helyét az egyre több és 
több tudást igénylő viszonyok között. Az iskola 
időtartama 2 óv, mégpedig úgy, hogy a tanév 
kezdődik október 15-én és végződik április 15-én. 
A tanulók a téli tanfolyam elvégzése után ápr. 
hó folyamán elméleti, október hó 1—15. közötti 
időben periig gyakorlati vizsgát tesznek. A gya­
korlati vizsgára a tanulók az április 15. — okt. 
15. közti időben, részben az iskola, részben a sa­
ját gazdaságukban készülnek elő úgy, hogy cso­
portokra osztva, bizonyos ideig az iskola gazda­
ságában, bizonyos ideig otthon a gazdaságban 
dolgoznak s ezen munkájukat időről-időre el­
lenőrzi a szaktanár. Két ilyen tanév elvégzése 
után a tanulók bizonyítványt kapnak, ami a ka­
tonaságnál is jelentős kedvezményeket biztosit. 
A gazdasági iskolában a gazdasági tárgyakat 
gazdasági akadémiát végzett tanárok, az általá­
nos művelődési tárgyakat pedig középiskolai ta­
nárok tanítják. Az előadás nyelve magyar. A 
gazdasági iskolába beiratkozhatnak mindazok a 
14—30 év közötti magyar anyanyelvű keresz­
tény ifjak, akiknek vagy szüleiknek legalább 2 
(kettő) hold földjük van. A beíratáshoz szüksé­
gesek a következő okmányok: 1. Születési anya­
könyvi kivonat, 2. keresztelési bizonyítvány, 3. 
állampolgársági bizonyítvány (másolat is jó), 4. 
vagyoni bizonyítvány, 5. erkölcsi bizonyítvány 
az elöljáróságtól. Az iskolai díjak: 1936—37. tan­
évre 2500 lei, 1 mázsa búza, 2 mázsa burgonya. 
Ebben benne van tandíj, koszt, lakás, fűtés, vi­
lágítás és orvosi kezelés. Könyvekről, írószerek­
ről, ágyneműről a tanuló gondoskodik. Akik 
nem bennlakók, azok egész évre felszerelési 
hozzájárulás címén 400 leit fizetnek. Bennlakók 
csak 14 és 20 óv közöttiek lehetnek. Felvétel a 
jelentkezések sorrendjében, korlátolt számban 
történik. Előnyben részesülnek a 14—20 év kö­
zöttiek.

Minden közelebbi tájékoztatást szívesen ad 
az iskola igazgatósága, Tg.-Sücuescen. A fenti 
feltételek ugyan az 1936—37. évre szólotttnk, de 
lényeges változás minden bizonnyal a követ­
kező tanévben sem történik
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Szabó gyengén szerepelt
Amerikában

Uj világrekord a 45 yardos gál'u'ósban, a 2 mértföldes futásban és
a rúdugrásban

Newvorkból Jelentik: A bostoni fedettpálya versenyen a két mérföldes futásban ln*u” 
először a magyar Szabó, aki azonban még erősen érzi nagynehezen klhevert betegségtt. s ko 
Sffl nem kielégítő. Nem csoda, ha nem bírta felvenni a versenyt Lash hatalmas tramavai 
és lendttltével. A versenyen egyébként három régi világrekordot adtak át a múltnak. Részi

,eS |Tmérföldes futás: 1. John Lash 8 p. 58 mp., világrekord. Lash ideje két másodperccel Jobb 
„ , eddial rekordjánál. Lash rögtön a kezdésnél az élre vágott, Szabó csak nehezen
nvomában maradni, azonban a hatalmas lendülettel futó amerikai mindinkább maga mögött 
hagyta*5 a” fáradtnak látszó magyar versenyzőt. A 16. kör után Lash már egy körrel vezetett s 
ekkor Szabó céltalannak látta a további fáradtságot s a versenyt feladta.

1 mérföldes futás: 1. Cunningham.
ÄSÄKTSW- •»«- • "vmt»,.

dere fedettpályéu is világrekordot ugrott. ^ ^ -______

Bizonytalan kezdet — meglepetésekkel
Megugróit a Ferencváros, a Phöbus második helyre JÖ.t fel. - ,Vip.esftJ'®r®" 
séget Szenvedett a Budai míg a Hungária keseives kuzde emben

döntetlent haicoit ki

72 é?es korában még táncol!
Egy hetvenéves elmondja egészsége titkát
Az a hölgy, aki alanti levelet intézi hozzánk, 

egyszer reumában, fejfájásban és melankóliában 
szenvedett. Egyszer megismerkedett egy ^ idősebb 
hölggyel, aki elárulta az egészséges elet titkát. 
Most azután 6 is elmondja másoknak hogyan sze­
rezte vissza „testi erejét és életkedvét :

„Kruschent egy fürge és élénk hölgy aján­
lotta nekem, aki még 72 éves korábay úgy tán­
colt. mint egy fiatal leány, hála a Kruschen sók­
nak, amelyeket. 30 éven keresztül szedett Azt 
ajánlotta, szedjek Kruschent, hogy megszabadul­
jak fejfájásomtól, amely minden reggel, felkelés­
kor kinzott. Vállaimban reumám is volt a Kru­
schen csodát müveit. Nemcsak a fejfájás tunt 
el hanem a reuma is. Tivább is szedem e csodás 
sókat, mert visszaszerezte életerőmet és életked­
vemet“.’ F. B. M. , „

Kruschen néhány természetes só keveréke, 
amelyek ösztönzik a májat, veséket és az emésztő 
szerveket, hogy normális s rendszeres tevékenys 
get fejtsenek ki, miáltal megtisztítják a szerve­
zetet és megujhodik a vér.

Kapható gyógyszertá,vakban és drogériáikban.

9^

Budapestről jelentik: Vasárnap az NB 
egész vonalán megindult a „tavaszi futball- 
idény, hogy befejezze az őszi fordulót. Az idő­
járás azonban sem az őszről, sem a tavaszról 
nem vett tudomást. Téliesen szikrázott a nap, 
ahol sütött, de ereje semmi. Annál erősebb 
volt a sivító, metszőn éles szél, amely^ csontig 
fagyasztotta a topogó, ugráló, didergő nezot. 
Ennek ellenére az NB-mérkőzéseken 12-500
néző volt kint. . .

Ez a futballszeretet — ellenszolgáltatás­
ként — meglepetést követelt s a meglepetést 
(a Hungária-szurkolók bánatára) a remekii 
játszó Budai „11“ szolgáltatta, amely gyors, 
szívvel teljes, modern játékkal akar mind a 
két pontot is elragadhatta volna a meccs-edzes 
nélkül s kissé lendületszegényen játszó Hungá­
riától. A Ferencváros simán nyert az egészen 
gyengén futballozó Kerület ellen, de meggyő­
ző formát ez a nagycsapat sem árult el. Meg 
kevésbé a harmadik. Újpestet a téli portyák 
hőse, a Bocskai 4:1-es félidő után jogerősen 
kétvállra terítette. A debreceni csapat minden 
részében felülmúlta joggal igen nazyratartott 
ellenfelét, amelynek tartalékos mivolta volt 
egyetlen mentsége. A másik újpesti csapat, a 
Phöbus viszont — Stófián nélkül, ellenben 
Turav II.-vei, aki négy gólt rúgott. — bizto­
san győzött a Budafok ellen s felugrott Újpest 
helyére, a második helyre! Az élen most a be- 
rencváros három ponttal vezet, de a Hungá­
riát vesztett pontok tekintetében csak kettő­
vel előzi meg. . .

A középső régió meglepetése: az Elektro­
mos sima három góllal verte az esélyesebbnek 
tartott Kispestet, a Haladás pedig Szombat­
helyen hajszál híján csaknem megverte a mar 
2:0-ra vezető Szegedet, amely végül örülhetett
a döntetlennek! _

A nyitány tehát minden tekintetben Friss, 
mozgalmas képet mutatott. A tavaszra csúszott 
őszi zárlat veszedelmesen megcsillogtatta az 
igazi tavaszi idény rengeteg bizonytalanságot 
rejtő izgalmasságát.

Részletes eredmények a következők:
Ferencváros—HI- Kér. FC 5:0 (3:0). Gól­

lövők: Sárosi dr 3), Kiss és Toldi.
Elektromos—Kispest 3:0 (0:0 . C 1 l evők: 

Szendrődi (2) és Pakozdi.
Budai .AV'—Hungária 1:1 (hl)- Gollo- 

<’5k: Szuhat. illetve Kardos.
Phöbus—Budafok 4:1 (2:1). Gollovok:

furay II. (4), illetve Monostori.

Bocskai—Újpest 4:2 (4:1.) Góllövők: Te­
leki (2), Finta és Takács, illetve Szűcs es Kál­
lai.

Szeged FC—Haladás 2:2 (2:0). Góllövők: 
Iván (öngól) és Gyarmati, illetve Nagy es 
Paár.

A bajnokság tabellája most a következő:

1. Ferencváros 14 11 1 2 4316 23 (5)
2. Phöbus 14 10 4 30:16 20 (8)
3. Hungária 13 9 1 3 47:15 20 (7)
4. Újpest 14 9 1 4 45:22 19 (91
5. Szeged 14 6 6 2 23-18 18 (101
6. Nemzeti 14 8 2 4 28-24 18 (10'
7. Bocskai 13 7 2 4 31-20 16 (101
8. Elektromos 14 6 3 s 29-27 15 (131
9. Haladás 14 6 2 6 24-37 14 (141

10. Budafok 14 5 3 6 29-47 13 (151
n. Kisnest 14 5 2 7 40.44 12 (161
12. Budai „11“ 14 4 3 7 22-32 11 (171
13. ITT. K. FC 14 2 2 10 9 45 6 (221
14. Soroksár* 26 — 2 24 14:51 2 (50)

Megszűnt.

Küt»&Ui sMttetódl

Olaszország. Az első négy helyezett pontot 
vesztett A 20 hninoki forduló ered mén ver Nő- 
vara—Torino 0-0: Genova—Napoli 0:1. Bologna 
Lncchese 0-0 Roma—Ambrosiana 0:0 Florentine 
—T.nzio ő-Oü Milan—Sampiordarena 2:2. .Invent n? 
-Alessandria 4-1. Triestina—Bari 1:1 A bajnok 
oóa- élesnnortiáhan mo=t ez a hplvzet: 1 Ro'ocrna 
eq n„ 2 Torino 27 p.. 3. Milan 26 p., Lazio 26 p. 
ö. Juventus 25 p.

Csehv-zinvákia. T.i ara eredmények: Zsidenlc.e- 
Pilsen 3:2 '0:11. - Viktoria Ziskov—Viktoria 'Pil- 
senl 3:1 FI.11- Slavia— Prostejov 5:0 '3:0'. Nochod
_Aforavska Sin via 5:0 f2*Al Bratislava —Kladno
op (1-0' — A bainoksáarhan a ^'avia vezet '20
nont' a Sparta előtt. (1 ponti. A Bratislava ne­
gyedik.

Ausztria, Döntetlenül végződött a rangadó s 
az. Aosztva 4« az Admira továbbra is v°zet a ta­
bellán. A Ranid és a wsr óv. mert, a Hobe War 
fen a bajnok alacsonyabb a szabályosnál. Ered 
ménvek: Admira—Austria VI VOV Wirimr- 
Tiakoab 3 1 '3:1), F AC-Rapid 2:1 (2:0), Vienna- 
WSC 3 0 (3 0).

S-’á'o. 3a inoki mérkőzések" Cras-Ar oners 
Biel 6:1, Basel—St. Gallop 1:0, Young Bays— 
Yo-bj Ferows 3 0. Luzern—Bern 1:0, T.au.:annf
_...-Nordstern 0:1. 1 bajnokságban vasárnap a
young tv low* vswdaJL Most- ez a helvicv 
1 Young Hoys 25 p 2. Young f'"n'v= 2Í p.{ 3 
Grasshoppers 32 p.. 4- Luzern 21 pont.

Barátságos mérkőzések 
_ országszerte

A bajnoki évad kezdete előtt mindenfelé 
barátságos mérkőzéseket játszottak a csapatok.
Eredmények: __ , , ,

Oradea: CAO vegyes—Törekvés 1:1 (1-0). 
Góllövők: Moskó. illetve Bale.

Timisoara: Kinizsi—TMAC 7:5 (3:2). 
Ripensia-Rapid 7:2 (3:0). - Bánátul—Frate- 
;ia 2 2 U"0). — Progresul—Dura 5:0 (Csak egy 
félidőt játszottak). — Patria—Venus 10:1 (7:1),
— CFR—Fortuna 2:1 (2:1).

Resita: UDR— Oalvani 5:1 (2:0).
Arad: Gioria-ATE 8:0 (5:0). USA—Egyet­

értés 9:3 (2 1', Astra—Hakoah 2:1 (1:0). AAC— 
Unirea 6 2 (2:1).

Cluj: Universitatea—UEC 91 (4:1).
Satu-Maré: Olimpia—Crisana vegyes 2:2

—Timtny~7r................... ..... ............... ...

Stoksiud a gyorsVmcso yázó 
világba nők

Oslóbál jelentik: A férfi gyorskorcsolyázó 
világbajnoki címet a norvég Staksrud Európá­
ba inok' nyerte Vasenius (Finnország) es bttepi 
'Ausztriai előtt. A vasárnapi 10 000 meteres es 
Í500 métere« versenynek 17 000 főnyi közön- 
->éa-e volt a Frotmer-stadionban A díszpáholy­
ban jelen volt Haakon norvég király, a trón­
örökös kíséretében Eredmények: _

1500 m.: 1. Egne«tangen Norvégia) -:19 o,
2 Staksrud 'Norvégia 219.7. 3 Stiepl (Auszt­
ria) 2.21 6. 4 Kroe-h Norvégia) 2:220 5. Wa- 
zulek (Ausztria) 2:26 1. 6 Koops (Hollandia)
o 30 3

10.000 m: 1 stiepl 17:25 3. 2 Vasenius 
17:30.8 3 S'aksrud 17:315 Wangberg Norvé­
gia) 17:43 7 5 Ojaia (Finnország) 17:45,1. 6
Wazulek 17:5i 7 ...

összeredmény 1 Staksrud (Norvégia) 
194.722 pout, 2 Vasenius 196 433. 3. Stiep>
196 522 pont.

Vivóakadémia Aradon. Saját tud. Magas szín 
vonalú vivóakadémia sz. nheve volt v.is.irnap az 
aradi Olasz Club helyisége A vivóakadémia kele­
tében Pellegrini Virgil to kiváló vivömestar f-g- 
jebb tanítványai szerepeltek s többek között. Pel­
legrini Albertino, valamint Frenk Gyuia cs Ait- 
man n Endre országos bajnokok is

BODOl.AVAl FÉNYES GYŐZELMET 
ÍRATOTT .47 OR.4DE.41 VEGYES CSAPAT 
TOURCOlNGfí 4\. Szombaton az oradeai re­
gies csapat T nurroingban játszott, az IS 
T ourcoing csapata ellen. Ez az együttes jó nő­
isen áll a Iránéin professzionista ligában. Az 
oradeai válogatott fíodola játékával fényes győ­
zelmet aratott és 5:0 (4:0) arányban g\iirte 
maga alá ellenfelét, fíodola sérülése óta először 
látszott s a csapat tagjaival együtt kitűnő játé­
kot. produkált. A szombati győzelem után va­
samon pihent a rsnpat.

Birger Ruud elsöj Chamonixből jelentik: A 
FIS vevő uvek során vu«űrnap gz ugróversenyt 
b. ny<v tottak le. amelyn-Ak eredmény.}: a kővet­
kezők". 1. Birger Bund norvég "233 8 pont <60.5 to.5 
ni.). 2. B Andersen norvég 231.1 pont. (60 . 65 m.),
3 S. Soil'd norvég 225.7 pont (61 .o, 60 m.), 4. S. 
Ha.ane# norvég 219 5 pont '60 és 62 m), 5. Brad’, 
.-..irak 216 7 pont ititi és ti! 5 m i 6 Kranes né-, 

inét 213 8 pont 56 és 59 m3, 7. Sorensen norvég 
212.1 punt t54 és öti itt.)
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KÖZGAZDASÁG
Á vállalatok jövedelmét és

szigorúan felülvizsgálják
Bucurestiből jelentik Az adóellenőrzés 

megszigorítása érdekében a pénzügyminiszté­
rium fontos rendeletet adott ki. Ebben utal ar­
ra, hogy a kereskedelmi és ipari vállalatok adó­
köteles tiszta jövedelmét úgy kell megállapí­
tani, hogy a bruttó vagy összjövedelemből le­
vonják a vállalat kiadásait és költségeit. A tör­
vények pontosan megállapítják, hogy az adó­
alapból milyen összegek vonhatók le. Az adó­
törvény ezenkívül megállapítja, hogy a válla­
latok kötelesek a kifizetéseket, amelyek egy 
harmadik személynek jövedelmét képezik, a 
kincstárnak bejelenteni, illetve a kiutalt fize­
téseknél az államnak járó adót levonni és mint 
az illető személyek adóját befizetni.

Ezzel kapcsolatban a pénzügyminiszté­
rium úgy rendelkezett, hogy a vállalatok kincs­
tári ellenőrzését terjesszék ki abban az irány-

FeM’eárl teendők 
a gyümölcsösben

Mindazokban a gyümölcsösökben, melyek­
ben nem végezték el a téli gyümölcsfa védelmi 
munkálatokat, végső ideje, hogy azt február hó 
folyamán elvégezzék. Ezeket a munkálatokat 
röviden dióhéjban ismertetjük. A gyümölcsfa­
védelmi munkálatok menete a következő: 1. A 
gyümölcsfák felrepedt kéreg részeit lekaparjuk. 
2. Utána drótkefével jól lekeféljük. 3. Felesleges 
és száraz ágrészeket és hernyófészkeket levág­
juk. 4. A levágott ágrészeket, hernyófészkeket 
összeszedjük és elégetjük. 5. A sebhelyeket gyü­
mölcsfakátránnyal bekenjük, fi. A gyökérnyakat 
kibontjuk. 7. Fagymentes napon előkészítjük a 
rézgálicos gombaölő permetező levet a követke­
zőképpen: 50 liter vízben feloldunk 2 kg. réz- 
gálicot és a másik 50 liter vízben feloldunk 2 
kg. meszet, vagy 1 kg. oltatlan meszel. Oltás 
után a két levet összetol tjük, jól összekavarjuk 
és kipermetezzük. 8. A rovar kártevők ellen a 
gyümölcsfa karbolinoummal permetezzük rend­
szerint 5 százalékos keverékben. 9. Amennyiben 
lisztharmat is jelentkezett volna a gyümölcsös­
ben. az. esetben 2 százalékos mészkőn lével per­
metezünk. A rézgáliccal és kén tartalmú szerrel 
való permetezés a karbolineummal való perme­
tezést minden esetben megelőzi, mivel a kárbo- 
lineum olajos. Ha azzal permeteznénk koráb­
ban, a rézgáüc és a kéntartalmú permetező 
anyag nem fejthetné ki hatását. 10. A téli per­
metezés mindenkor lemosásszerü legyen, úgy 
hogy az ágakon csurogjon a permedé és min­
den kis repedésbe belehatoljon. 11. Permetezés 
után a gyökérnyakat visszahantoljuk és a fák 
alját csurgóig felássuk. 12. Később föltesszük a 
fák törzsére az enyvgyürüket, melyek kora ta­
vasztól december végéig a fán hagyandók és 
mindannyiszor felfrissitendők, valahányszor 
száradni kezdenek. A jó hernyóenvv hónapokig 
is megőrzi fogóképességét. Szükség szerint for­
duljunk tanácsért az EGE Gyű möl csészét! Szak­
osztályához. (Cinj, Str. Andrei Muresan 10).

Gazdasági tanulmányi kirándulást rendez Né­
metországba az EGE. Ez év folyamán is megren­
dezi a Gazdasági Egylet a szokásos németorszá­
gi tanulmányutat. A tanulmányi kiránduláson 
gazda!fjak vehetnek részt, akik tavasztól őszig 
terjedő idő alatt mintegy félévet töltenek Német­
oroz ágban. Beosztási helyükön résztvesznek az 
ő>3zcs előforduló gazdasági munkákban és ez­
alatt az idő alatt díjtalan ellátásba nrészesülnek. 
Az egyesület lényeges utazási és vizűm kedvez­
ményeket ért el. Jelentkezési határidő 1937. feb­
ruár hó 20. Bővebb felvilágosítást az EGE, Cluj, 
Str. Andrei Muresan 10. készséggel küld az ér­
deklődőknek.

Háztartási tanfolyam nyílott meg Pläie$tin.
Nagy érdeklődés mellett nyitották meg Pla.ies- 
tin a Gazdasági Egylet hathetes női háztartási 
tanfolyamát. A tanfolyamon túlnyomó részben 
kisgazda leányok vesznek részt és tanulják meg 
a háztartás körüli okszerű teendőket, főzést, var­
rást, gyermek nevelést és más gazdasági szakis­

ban is, vájjon a vállalatok a harmadik sze­
mély jövedelmét szabályszerűen bejelentik-e, 
vagy pedig befizetik-e a harmadik személy jö­
vedelméből levont adót, amelynek levonására 
kötelesek. Ha olyan jövedelemről van szó, ame­
lyet a vállalat csak bejelent, akkor a kincstári 
közegek kötelesek megállapítani, vájjon a cé­
gen kívülálló egyén befizeti-e a jövedelem 
utáni adót. Ebben a tekintetben a miniszté­
rium széleskörű vizsgálat lefolytatására ad jo­
got a kincstári közegeknek, de ugyanakkor fe­
gyelmi büntetéseket helyez kilátásba, ha az 
ilyen adóeltitkolásokat nem leplezik le. Ha a 
vállalat elmulasztja a harmadik személy jöve­
delmét bejelenteni, illetve az adóilletéket ab­
ból levonni, akkor a vállalatot megbüntetik. Ha 
pedig a cégen kívül álló személy titkolja el a 
jövedelmét, akkor az illetőt kell megbüntetni.

méreteket, A tanfolyamot B o c z Ida és Domo­
kos Jolán okleveles tanárnők tartják. Az egész­
ségügyi részt a helybeli körorvos adja elő.

Országos vásár Turdán. A turdai tavaszi or­
szágos vásárt március 6—9-én tartják meg. Már­
cius G-án, 7-én és 8-án lesz az állatvásár, 9-én a 
kirakóvásár.

Nagy érdeklődés nyilvánul meg az EGE vető­
mé gkiállitása és vásárja iránt. Az EGE, mint 
már lapunkban jelentettük, február hó 21—27. 
napjain tartja szokásos tavaszi vetőmagki áll 1 tá- 
6át és vásárját Clujon. A CFR vezérigazgatósága 
a vidékről a kiállításra felutazóknak visszauta­
záshoz 50 százalékos kedvezményt engedélyezett. 
Eddig számos gazda küldött be váttoatos kiállítá­
si anyagot. A székely vidékről szép fillér-lencse 
érkezett Különös feltűnést fog kelteni a minden 
vidékről beérkezett számos kukorica minta. A 
kiállításon rósztvesznek a külföldi magnem esi tő 
állomások is. Eddig a lovászpatonal, bánkuti, 
hatvani magyarországi nemesitő telepek jelentet­
ték be részvételüket. A kiállításon bemutatja a 
Gazdasági Egylet az újszerű takarmány konzer­
válást eljárásokat és erjesztett takarmány mintát 
is fog kiállítani. A kiállítás célja a nemesített 
vetőmagvak, vetőgumóknak közvetlenül a keres­
kedelem kizárásával a kis és nagy gazdák ren­
delkezésére bocsátása. Érdeklődőknek készséggel 
nyújt felvilágosítást az EGE titkári hivatala: 
Cluj, Str. Andrei Muresan 10.

Uj hegyipálya Bajorországban.
Az osztrák hegyipályák mintájára most Bajor­
országban is építettek ilyent és ez közvetlen 
kapcsolatot kap az osztrák területen levőkhöz. 
Képünk az ausztriai Lermoos-on levő hegyi- 

pálya inditóházáról készült.

KühneBt-Leddihn Erik

Jezsuiták
Nyárspolgárok

Bolsevikik
Az apokaliptikus orosz titok 
uz ellene küzdő misztikus 
front grandiózus regénye.

Ara 120 lei és portó
Kapható: könyvosztályunknál.

Amkkdetfaá
Apróhlrrtuiősek dija ezavanklnt 3 let, vastagai* 
íaí6 «I»*.*®1, *i&gklaebb *P>*dh!rd<itée éra U let. 
(A* Álláskeresőknek 33 Mázaié* kedvezményi

Cím 6 kiadóban 18 lei.

Mis
Egyszobás,

előszoba, verandáé gar­
zon lakás, kertes ud­
varban május vagy jú­
nius 1-re kiadó köz­
pontba. Értekezni lehet 
Oradea, Sir. Moldova 2.

1—4 szobás
I-ső emeleti modern la­
kás május 1-re kiadó. 
Oradea, Str. Bratianu 
No, 27. _____________

Két szobás,
fürdőszobás lakást ke­
resek Olasighiban, má­
jus 1-re. Címeket a ki­
adóba kérek.

Gyermektelen
pontos fizető tisztvi­
selő keres 1 szobás, 
előszobás, esetleg 2 
kis szobás lakást, le­
hetőleg a központban. 
Címeket a kiadóba 
kéri.

Kiadó
négyszobás, park öltés 
összkomfortos utca! 
lakás. Oradea. S trad a 
Dim. Cantemir 25. sz.

Egy szoba,
előszoba, konyha kiadó 
Oradea, Bratianu 52.

í vagy 5 szobás
comfortos lakást május 
1-re keresek. Dr Só­
lyom. Oradea. Bui. Be- 
gele Ferdinand 67. II.

Két
esetleg 3 szobás, elő- és 
fürdőszobás, parkett.es 
utcai lakás május 1-re 
kiadó. Oradea. Pr. Mi- 
bai u. 6. Megtekinthető 
d. p. 11—12 óra között.

Kiadó
2 vagy 3 szobás, foljes 
confnrtos lakás. Cím: 
Oradea. Str. Simeon 
Stefan 11. szám.

Kiadó
kétszobás narkeffes ut­
cai lakás. előszoba, 
kon vba. mellékhelyi­
ségek. május 1 re. Ora­
dea. Principele Mihai 
16. szám.

Ad&s-vUet
Tavaszi divat!

Házi-szőttes finom pe-> 
pita szövet kapható ál 
K a ta.lin- telepen. Egy
méter á 120 lei, széles, 
sége 83 cm. Érdeklődni 
lehet a Szent Vince in­
tézetben, telefon: 612. 
Kőlépcsőre való erős és 
szép spárga-szőnyeg ai 
kívánt, színben és szé- 
1 ességben megrendel# 
belő.__________________

Portál
kitűnő állapotban el­
adó. Oradea, Plata Reg* 
Maria 3._____________ _

Kisebb szőlőt
megvételre keresek. —> 
Ajánlatot a kiadóba.

Eladó
rózsa (vető) burgonyái 
30 mm. és 45°/o-os dió. 
Oradea, Simeon Stefan 
7. szám.______________
Egy fogászati fúrógép 

azonnal eladó. Oradéa, 
Str. Nie Jorga No. 8-a,

Jó karban levő
tölgyfa ebédlő, világos 
hálószoba bútor, barna 
tölgyfa Íróasztal és 
más berendezési tár­
gyak olcsón eladók. — 
Str. Ciorogariu24. I. 11

Jő.kerb an levő
Singer varrógép eladó, 
Oradea, Str. ' Petőfi 10.

Egy jókarban
levő Íróasztal, egy nagy 
kétajtós, fiókos szek­
rény eladó. Oradea, 
Sir. Alexandra 51, jobb­
ra az első ajtó.

Kiváló
tiszta csemegebovok, 
Nagy fűszerkereske# 
désben. Oradea, Strada. 
Nie. Zsiga 50. szám.

Horgolt, kötött
gyermekruha modellek 
ágykabátok, pullower, 
kesztyű ja vitás, haris­
nyafejelés, szemszedés» 
B ódán én ál, Ora.dea,
Str. Avram Jancu 16. 
Vegy tiszti tó és kézi#5 
mu nkaüzl-et.
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